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З приводу 10-ліття польського інтервенційного походу 
на Україну.

тому — 7. травня главу 
польська армія під ського гюбідного

становлять в справі поль- 
похо'ду укцаїн 

і ські повстанці. Без них булоб не 
сталось те, що після роспочаття 
наступу дня 25 квітня, Поляки 
заняли 26. IV. Житомір, 27. IV. 
Козятин, Бердичів і Малин, 29. IV. 
Винницю і Жмеринку, а 7 травня

■ Київ. Потім справа різко повер-
■ нулась. Кінна Армія Буденного 
’прориває польський фронт і по
чинає ширити діверсію на тилах.

Десять літ 
1920 р. трета
командуванням ґен. Ридза 
Сьміґлого зайняла без більших 
боїв Київ, а дня 9. травня пере
йшла на лівобережну Україну. 
Річницю цього інтерверційного 
походу святкують сьогодні По
ляки. Тогочасний трагічний епі- 
льоґ української визвольної бо
ротьби мусимо пригадати собі й 
ми — Українці —- для памяти про 
це й для науки на майбутнє.

Сьогодні польська преса за- і 
хлистується споминами про сла- і 
ветний побідоносний похід поль
ського оружа. Київську імпрезу 
роздувають до висоти „найвищо
го підйому" польських збройних 
змагань. Говориться про київський 
похід, як про віднову „ягайлон- 
ських традицій", як про місію' 
Польщі на Сході Европи, як про 
чин, що приєднує Польщі „славу" 
у військовій і політичній ділян
ках ; кується нову „моцар- 
‘ствову" лєґенду.

„В Дніпрі ми наших коней напу
вали, чужі народи з неволі ви
зволяли" — ось основний мотив 
цеї лєґенди, який вже няні, 
нарочно заглушує всю історичну 
івтерьенційну правду. „Відпір боль
шевизму", „будування нового пра- 
вного" порядку на Сході", „по
міч" балтійським народам в по
встанню і закріпленню їх держав, 
„створення незалежної україн
ської держави" — ось всі ті хва
лебні цілі, які сьогодні припису
ють своїм тодішним чинам Поляки, 
щоби реклямувати перед світом 
свТ)є „культуроносне" післанниц- 
тво. І не дійсність — така, як во
на була, але ота „моцарствова, 
леїендіГ, входить сьогодні в поль-і 
ську громадську свідомість і по
літичну думку через історію, ЛІ-І 
тературу, пресу і шкільні підруч
ники. Відбувається черговий акт 
прислівного польського „бронзів- 
ництва", твориться мальовані ку
ліси геройських подвигів, посту- 
мент під випнуті груди й брон
зову поставу;— „забронзовуєть- 
ся“ десятиліття польської інтер
венції.

Як багато разів впродовж на
шої історії, також і цю лєґенду, 
памятник польського походу наКиїв, 
будується на українській траїедії, 
на українських змаганнях, на 
українській крові. Бо промощу
вали шлях польському походові 
і заслонювали відворот польських 
військ—останки українських армій. 
На передодні інтервенції,польська 
армія стояла на лінії Случа. Дру
гий, отже большевицький бік 
Случа був обсаджений частинно 
трьома бригадами Української Га
лицької Армії, а саме: 1-ша бр. 
УГА (УСС-и), була росташована 
між Любаром і Чудновом, 2-га 
бр. в районі Летичева, 3-та бр. 
в районі Гайсина. В критичних 
днях, на відтинку большевицько- 
го фронту обсадженому У. Г. Ар
мією відбувся відомий протиболь- 
шевицький переворот; названі 
бригади У. Г. А. усунули з по
між себе большевицьких коміса- , 
рів і зліквідували свій відтинок' 
фр^онту. В той спосіб повстала 
в большевицькім фронті величезна 
прогалина, якою в повній порожні 
„прорвалась" на Україну польська 
інтервенційна офєнзнва. Окрему |

І знова Україн
ці засланяли своїми грудьми від- 

і бронзовану до тла польську па- 
і ніку ! Жадна сила, жадне промов
чування, жадне бронзівництво 
нинішнього дня не заперечить 
факту, що найтвердіший опір ста
вили большевикам в їхньому по
ході на Польщу якраз частини 

і Української Армії: волинська ді- 
! візія; київська дівізія під коман- 
' дуванням Юрка Тютюнника; 5 
херсонська бригада, якої кадри 
становили галицькі вояки по злі- 
квідованні У. Г. А., і головно —

' запоріжська дівізія! Всі ті части- 
' ни стримували наступ большеви- 
1 ків на правім крилі польського 
фронту (6-та польська Армія), на 
лінії Дністра. А вкінці, незатер- 
тою залишиться на сторінках 
історії української збройної сили 
боротьба 6-тої дівізії Укр. Армії 
з наступаючими большевиками, 
під командуванням ґен. Безручка 
(оборона Замостя). Про це все, сьо
годні в польській пресі немає ні 
слова, бож Українці були тільки 
„гарматнім мясом" і всі ті без
конечні, але й безконечно зайві 
тодішні українські жертви, запи
сують сьогодні Поляки у своїй 
лєґенді, на свій рахунок. Але це 
вже політична сторінка інтервен
ційного питання.

Квітнева умова Уряду У.Н.Р. 
з Польщею та похід польського 
війська і геройських частин укра
їнських армій на Київ, це з укра
їнської сторони —• останнє трагіч
не помилкове зусилля рятувати 
українську державну незалеж
ність. Під безпосереднім вра- 
жінням нашої програної визволь
ної боротьби, залишивши україн
ську територію, одним словом, 
в духовому наставлению потапа- 
ючого, уряд УНР хапається со
юзу з Польщею. До вибору вір
ної лінії і потрібного рішення, 
тодішні українські політичні чин
ники, по силі своєї культур
ницької традиції й виховання 
не були ні трохи підготовані. 
З формальним заключениям союзу 
з Польщею, вони повірили у 
фрази та шукали з польської сторо
ни неіснуючих або недійсних тен
денцій: „за нашу івашу вільність", 
за відбудовання У.Н.Р., боролися 
за судьбу... Польщі па сході.

Б оротьба  за  м олодь.
II.

Західноукраїнській повоєнній 
молоді, табор „батьків" часто за
видує, що молодь політично „не 
працює", що вона „пасивна", „за- 
нархізована", що не уділює себе 
для „конструктивної „органічної" 
праці. За взір їй ставиться мо
лодь передвоєнну, яка зі запалом 
працювала „на місцях", в читаль
нях, кооперативах, народніх уста
новах. ! сдравді, наша передвоєн
на молодь слухняно і здисціплі- 
новано виконувала директиви 
„батьків", отже репрезентативних 
національних політичних Груп і 
партій.

Чи закиди „батьків" є слушні?
Передовсім з усею рішучістю 

приходиться заперечити твер
дження, пеначеб сучасна зах ід н о 
українська молодь відносилась до 
всього негативно. Навпаки! Ця мо
лодь живе одною величезною по
зитивною ідеєю — ідеєю соборної 
національної української дерЖавно- 
спін. І в, тім лежить перша велика 
ріжницд між нашою молодю по
воєнною і до.ь : о. Ця.ідёя не 
була серед довоєнної молоді до 
кінця скристалізована, вона скри
сталізувалась остаточно щойно 
підчас нашого визвольного зриву, 
кувалась і набірала конкретних 
форм щойно з розвитком україн
ської революції. Довоєнна молодь 
роспочинала українську револю
цію під ріЖними .кличами, а кінчи
ла революцію вже з одним кли
чем в серці і на устах, з кличем 
власної державности. Також до
воєнна молодь була в своїм зми- 
слі націоналістична, виходила з 
ідеалу нації, але цього ідеалу ще 
собі остаточно це сконкретизу
вала. Тимчасом сучасна молодь, 
що зросла і виховалась вже на 
визвольній революції, приняла 
сконкретизовану державницьку і- 
дею, як аксіому, яг непорушний 
канон віри, від якого відступити 
не можна, не допускаючись бого
хульства. І іменно націоналізм, 
сконкретизований в ідеї державно
сті! е великим позитивом цеї 
молоді, є її життєвою субстан
цією. Сучасна українська молодь 
піде сліпо і фанатично лише за 
тим, хто їй правдиву дорогу до 
здійснення цеї вимріяної дер- 
жавности покаже.

І саме тут починається распря 
поміж „дітьми" і „батьками". 
Батьки, отже провід наших пар
тій, цеї визвольної дороги мо
лоді не показує. Молодь бачить 
усю безпрограмовість, усю зде- 
зорієнтованість сучасної захід
ноукраїнської репрезентативної 
партійної політики. Яка визволь
на, а потім державна програма 
УНДО? Яка — радикалів? І всіх 
інших? Ніхто молоді конкретних

Помилятися в боротьбі можна. 
І не буде винувата українська 
історія Петлюру за його остан
ній розпачливий крок. Але будува
ти на помилці, на розлучному 
кроці, [на пустій надії не вільно. 
Дійсні тенденції походу в 1920 р. 
виявили Поляки вже десятки разів. 
І не раз і не два казали, що хо
тіли вернути Польщі границі з пе
ред першого розбору і призна
валися цинічно, що Петлюра 
в Пілсудського — не було те, що 
„республиканськікличі" в підбоях 
Наполеона.

Українська концепція Пілсуд

шляхів визволення не показує. 
І молодь відмовляється організу
вати „на місцях" ундівську чи 
радикальну чи гетьманську спра
ву, бо вона не знає і не бачить, 
в якім це все стоїть відношенню 
до її визвольницької ідеї. Гасло: 
„організуймось на місцях — а 
далі побачимо" — нікого не за
довольняє. Молодь вЖе хоче ба
чити! Це лежить в натурі річи; 
жадна молодь не є інакша.

В той час, коли довоєнна мо
лодь, не сконкретузувавшп собі 
своєї остаточної мети, могла хи
татись між ріжними концепціями 
своїх батьків і їх здійснювати, 
сучасна молодь свою мету вже 
знає і домагається, щоби все, що 
стається, було до осягнуття цеї 
мети спрямоване. І молодь себе 
питає: длячого ми маємо підтри
мувати — наприклад при вибо
рах — іменно ундо, а не ради
калів? Яку . визвольну програму 
будуть здійснювати посли ундів- 
ські, а яку радикальні, якщо бу
дуть вибрані за нашою допомо
гою? .Молоть бачить, що ті пар
тії позитивної відповіді на цей 
запит не дають, про вибори, про 
„практичну роботу" навіть слу
хати не хоче. І так у всьому. Су
часна західноукраїнська молодь 
заявиться щойно за тим, хто їй 
отой шлях визволення конкретно 
покаже. Наші-ж партії, які жи
вуть і думають політичними по
няттям довоєнної доби цего шля
ху не бачать.

Є рішуче замало, коли наші 
партії твердять: „ми теж стоїмо 
на позиціях ідеї державносте, ми 
теж побудовуємо справу на дер
жавницькій ідеольоґії". Але це 
для молоді нині вже само собою 
зрозуміле; нині молодь домага
ється чогось більше: хоче бачити 
чіткий шлях здійснення. Як це 
має статись? Якими силами? Мо
лодь не піде агітувати за чимось, 
за якоюсь партією, лише на те, 
щоби після її сотворения ота 
партія .не знала, що властиво має 
зі собою в умовах сучасного по
неволення зробити? Наші нинішні 
партії існують самі для себе, ви
ключно для самого існування, ли
ше по силі довоєнних традицій 
вони позбавлені всякої динаміч
ної визвольної програми і ідеї. 
Тотеж молодь до партій не іде і 
не піде. Вона піде лише за орга
нізаторами політики визвольної. 
А нею наша сучасна офіціяльно- 
репрезентативна політика не є. 
В тім і весь корінь розєднання 
і лиха.

Місяць травень — місяцем Українського 
Пласту, тому зложіть негайно жертву 
на Пластовий Цім у Львові, на вкладк. 
книж. „Дністра" ч. 15.000.

ського, кошмар виправи на Київ, 
в нинішних умовах польської 
дійсносте може справді неакту
альні. Але ця ідея Жина\ Їїзащіплю- 
ють в кров польських поколінь. 
З неї роблять традицію й вихід
ну точку польської „моцарствової 
леїенди" !

Поїти коней в Дніпрі дозволили 
в 1920 р. польській армії самі Укра
їнці. Від Українців залежить, 
щоби свідомість трагічного до
свіду була в нас постійна й жи
ва, та щоби в майбутньому, ми 
робили з цього досвіду потрібні 
висновки...

НАНСЕН І
Дня 13. травня помер в Осльо, в сто

лиці Норвегії, славний по всім світі до
слідник і відкривець, учений і політик 
др. Фрідтйоф Нансен, в 70 році життя.

Люди, як Нансен, падуть неначе ти- 
сячелітні міцні дуби, зірвані з корінням 
останнім, нікого не минаючои ударом. 
Жаль і людське співчуття зникають пе
ред маєстатом їх смерти. Коли вони від
ходять, збуджують щось більше, як хви
левий минаючий сентимент; вони зали
шають по собі життєві чини, .які тво
рять історію. Великий це був чоловік і 
великі діла залишив за собою.

Це — передовсім здобувець, тип ві
кінга, якого покликаннем було — здобу
вати і розяснювати невідоме, відкрива
ти людям нові світи; персоніфікована 
зелізна воля, завсігди спрямована в бік 
найбільших труднощів, найбільшої не
безпеки. Він став дослідником арктич
них околиць, а згодом, піднявся завдан
ня, прослідити північний бігун. Йому 
першому пощастило в 1888 р. пробитись 
крізь снігові пустині півд. Ґренляндії. 
Це була підготовка для більшого чину: 
в роках 1903 - 1906 відбуває на кораблі 
„Фрам“ подорож до півн. бігуна. Опис 
його подорожі в книзі „Крізь ніч і лід"
— це документ тге тільки 'великого Осо
бистого геройства, мугксської сили і ве
ликого характеру, але також науковий 
твір, який розкриває перед нами тайни 
незнаного, від сотворения землі на глу
хо замкнутого перед людьми світа. Цю 
книжку з однаковим напруженням і блес
ком в очах читає не тільки спрагнений 
пригод 16-літніп юнак, але й сивоволосий 
учений. Тисячі і міліони творів ще напи
ше пильна людська рука, але цеп твір буде 
актуальний завсіди, нині і за літ тисячу.

Учений і географ, передавав здобуте 
знання молодим поколінням з універ
ситетської катедри. Океанограф, зоольоґ, 
метеородьоґ світової слави, в другій 
половині життя віддався громадській і 
політичній діяльності!. І знова, його ін- 
дівідуальність далеко переросла тісні 
межі його норвежської батьківщини. 
Його імя нерозривно звязане з повстан
ням і початковою історією Ліги Націй. 
На грунті Ліги, він організує широкі 
допомогові акції, передовсім для міліо- 
нів воєнних полонених і втікачів, потім 
для бездомних емігрантів. З його іменем 
нерозривно звязана справа широкої до
помоги голодуючим в б. Росії. Він зор
ганізував справу міжнародньої правної 
і матеріяльної допомоги емігрантам з 
Вірменії а потім з б. Росії.

В годину його смерти не будемо 
з ним судитись за одну шкоду, яку він
— свідомо чн несвідомо — заподіяв- 
в звязку зі своєю політичною діяльністю 
українській справі, Його заслугою було 
створення тзв.„нансеневських паспортів" 
отже особистих документів, для сотень 
тисяч емігрантів з бувшої Росії. Нам 
покищо не вдалось перевести, за його 
головування у відносній комісії Ліги 
Націй, відділення українських емігран
тів від московських. Нансенівські паси 
так і вистилається Українцям з допи
скою : російська національність. Але 
скоро чи пізно, ми це перемозкемо і та
ки поставимо на своїм. І помимо це, а 
радше, якраз тому, не місце тут на зло- 
памятність. Українські молоді покоління, 
що їх слід буде виховувати на. чинах і 
книгах цього великого чоловіка, завсіди 
плекатимуть память його міцної, хара
ктерної, геройської постаті.

Політична і філянтропійна діяльність 
Нансена ие була роблена під знаком 
вічности. Натомість вічним залишиться 
його відкривче дослідне діло. Нансен — 
це після Амундсена, один із ^останніх 
з великої гвардії відкривців. Ного імя 
належить до ряду мужів як Колюмб, Ма- 
ґенян, Васко де Ґама, Кортез, Росс, Пірі 
і Скотт.
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3 неминучим 
розвитком ліквідації протинімець-

кого фронту, слабла передовсім 
позиція Франції внутрі Антанти, 
а за тим і позиція Польщі. Від 
днів версальського мира, Франція 
судорожно намагалась в будь-якій 
формі зберігти існування Антан
ти. Але це було на дальшу мету 
неможливо, з огляду на орґанічні 
противенства поміж велокодер- 
жавами антанського табору. Най
перше відпала Америка, яка не
мала в цьому найменшого інтере
су, щоби бути Гарантом фран
ксько ї екстермінаційної політики 
супроти Німців. Радше навпаки; 
Америка почала згодом заливати 
Німеччину своїм золотом,творючи 
з неї тою політикою, одного зі своїх 
найліпших клієнтів. А власного 
клієнта і довжника не обезсилю- 
еться. Длятого теж, всі заходи 
Франції, щоби заключите з Аме
рикою союз з Гарантією версаль
ського стану Европи, отже стану 
вічного німецького поневолення, 
покінчились француською про
граною. Потім виломалась з ан- 
тантського фронту Італія, яка по
чувала себе і почуває скривдже
ною вислідом світової війни, в пер
шу чергу з боку Французів. Потім 
довгі літа боролась Франція за 
те, щоби осягнути нринайменше 
тісний союз з Англією, зноваж- 
таки з метою, щоби з боку Англій
ців добитись Гарантій свого вер
сальського стану посідання. І 
справді, був час, що Французи 
були до цього близькі, щоби ба
жаний анґло-француський союз 
здійснити. Англійці стиснуті по
між експанзією Америки і боль- 
шевії, організували (за влади кон
сервативного кабінету Болдвіна)' 
оборону на оба боки і потребу
вали союзника. Ним могла бути 
тільки Франція зі своєю фльотою 
в перспективах змагання з Аме
рикою, і француськими власними 
і васальними військами, в перспек
тивах змагання з большевією. 
З тої точки бачення зрозуміле 
було посилення системи фран- 
цуських союзів в Европі (Мала 
Антанта— Польща) в 1926—1929 р., 
і між іншим, .зовнішньо-політичне 
тло травневої побіди інтервенцій
но настроєної пілсудчини в 1926 р. 
Ця концепція англійської політи
ки заломалась під страшним да
вленням політики американців, 
готових до найбільш рішучих 
розгривок. В дальшім розвитку 
подій, замість до франко-бритій- 
ського союзу, прийшло до вста
новлення спільного політичного 
анґло - американського фронту.

Рівнобіжно з поступающим роз
витком міжнароднього осамітнен- 
ня Франції, відбувалось система
тичне визволення Німеччини з 
оков версайського трактату. Оста
точна ліквідація протинімецької 
антантської конюнктури прийшла 
з хвилею дефінітивного вирішен
ня проблеми репарацій. За ціну 
визнання своїх репараційних зо- 
бовязань, Німці вимогли ліквіда
цію т. зв. „фронту над Райном", 
отже уступлення Французів з 
Райнлянду і Гарантоване привер
нення повноти німецького суве
ренітету на своїх західних межах. 
При тім Німці виявились вже на
стільки сильні, щоби не мусіти 
рівночасно Гарантувати непоруш
ність своїх кордонів з Польщею.

Оскільки дотеперішній розви
ток великої міжнародньоі політики 
відбувався в напрямку ізоляції 
Франції разом з її союзниками, 
остільки, чим далі, тим виразніше 
він починає звертатись проти 
Франції. Цей факт виявила пере
довсім недавна тримісячна лондон
ська великодержавна конференція. 
Вонамає величезне політичне зна
чіння, дарма, що в даний час не 
було можливо перевести в повні 
ідею морського роззброєння згль. 
вирівнання сил поміж Англією і 
Америкою. Але до цього вирів- 
нання йде, а за тим, рішаючим 
являється факт збереження спіль
ного анґльо-американського фрон
ту. Позиція Англії є остільки 
складна, що визнаючи засаду рів
носте своїх сил з Америкою і по
требу розброєння, вона всежтаки 
має під боком озброєну по зуби 
Францію, яка нізащо не хоче 
зменшити своєї воєнної фльоти. 
Наслідком цього, Англія тим силь
ніше склонюється в бік Америки, 
а з другого боку, є примушена 
параліжувати француську морську 
небеспеку посилюючи на Серед
земнім морю Італію. Длятого теж 
Анґлія з усіх сил підтримує іта
лійське домагання рівносте іта
лійської фльоти з француською. 
Длятого теж Анґлія підтримує 
італійські морські зброєння, ви
разно звернуті проти Франції. 
Длятого теж Мусоліні взявся до 
будови усяких кружляків і під
водних лодок, разом — 42.000 тон. 
Длятого теж чуємо від деякого 
часу в італійськім парляменті го- 
ріючі боєві промови. І длятого 
теж бачимо, як сьогодня Франція 
намагається втримувати і скріплю
вати свої позиції на теренах пів
денного сходу Европи, у проти
вагу до заходів Італії.

Тут проти себе стають дві Гру
пи союзів, 1. Група француська: 
отже Польща, Чехословаччина, 
Югославія і доволі незясована 
Ромунія і 2. комбінація італійська, 
базована на Угорщині і Болгарії 
з приязними відносинами до Гре
ції і Туреччини. За вплив на та
мошні столиці йде завзяте зма
гання, за Відень, Будапешт, Біло- 
город, Софію, Г^рагу, Букарешт. 
Ало скрізь помітне ослаблення 
позицій Франції. Австрія злікві
дувала свій затяжний конфлікт 
з Італією. Югославія і Ромунія 
йдуть своїми дорогами, які де-далі 
щораз частіше відбігають від 
француської лінії. Впливи Італії 
натомість зростають. Також та
мошні торговельні впливи Німеч
чини, дарма, шо Франція пробує 
втримуватись в той спосіб, що дає 
Австрії позичку 100 міліонів до- 
лярів, обіцює велику позичку і 
полегчі Угорщині, тощо. Через 
Рим - Відень - Берлін встановлю
ється лінія доволі зближеної при
язної італійсько-німецької полі
тики на Балкані. В того рода по
літичних умовах, Австрія доволі 
легко збулась своїх репараційних 
зобовязань, використовуючи зру
чно конкуренцію Франції і Італії.

Осьтак бачимо, як з одного 
боку Італія за підтримкою Анґлії, 
а з другого боку Німеччина за 
підтримкою американського капі
талу, щораз рішучіше підважу
ють систему європейських фран
кських  союзів.

Щойно з перспектив ліквіда
ції француської геїемоніяльної по
літики в Европі можна розу

міти джерела польськоко зовніш
ньополітичного імпасу. Бачимо 
знаменні розвитки: зліквідувавши 
фронт боротьби над Райном, Нім
ці повертаються обличем до Поль- 
щі. Будують панцирні крѵжляки 
призначені для підтримки Східних 
Прус; приймають тзв. Озірго^гашш 
і віддають сотні міліонів марок на 
відборонне посилення своїх схід
них провінцій; підносять мита на 
польські аграрні продукти і тим 
попросту зривають польсько-ні
мецький торговельний договір. 
Разом з тим, німецька агітація за 
ревізією своїх східних кордонів 
прибірае незвичайно ітенсивні 
вияви. Є це попросту німецька 
політична офензива на Польщу і 
супроти неї Поляки є нині без
силі.

Ствердимо факти: Побіджена 
Німеччина стоїть перед велитен- 
ською закордонною позичкою. 
Маленька, б'Д-міліонова Австрія 
дістає 100 міліонів долярів,

і

В дні 10. травня ц. р. Т о в а р и с т в о  
П р и х и л ь н и к ів  О с в іт и  у Львові відбу
ло вже свої треті Загальні Збори. Виділ 
прийшов перед студенство та грома
дянство зі звітом про діяльність Това
риства за час: 17. V. 1929 — 30. IV. 1930, 
у всіх її ділянках — збірковій, допомого- 
вій, організаційній та культурно-освітній. 
Збори уділили уступаючим членам Виділу 
абсолюторію, зі спеціальною подякою го
лові Т-ва през. Володимирові Децикевп- 
чові та вибрали нових членів Виділу. В 
часі дискусії над звітом обговорено шп- | 
роко проблему відношення студенства І 
і старшого громадянства. Голос забирали 
представники обох сторін і незвичай
но цікаву й першу цього роду дискусію 
у нас, ми передамо другим разом в окре
мій статті. Почесними членами Товари
ства іменували Заг. Збори : Ексц. Митр, 
о. Андрія Шептицького та основника Т-ва 
проф. Д-ра Станислава Дністрянського. 
Крім цього, висловили Дрові Володими
рові Левицькому, містоголові Н. Т. ім, Ш. 
подяку за мужній виступ в обороні науки.

Товариство Прихильників Освіти у 
Львові, це як відомо, допомогова центра- 

, ля українського студенства. Його завдан

ням нести студентській молоді моральну 
та матеріальну поміч. Ці свої завдання 
воно поширило від часу свойого зало
жения дуже широко і зокрема за остан
ній звітовий рік воно може похвалитися 
гарними успіхами.

У вересні 1929 р. Товариство перевело 
збірку в „дні студента" на допомоговий 
фонд студенства. Ця збірка, субвенції дея
ких громадських рад і виділів, окремі 
датки на заклик Т-ва в лютому ц. р., 
і членські вкладки дозволити Товариству 
приходити з помічю стуценським това
риствам й окремим студентам(кам).

Студенським товариствам й установам 
у Львові, Варшаві, Кракові, Бильні, Дан
ціґу, Празі, Подєбрадах і Парижі уділено 
підмог на суму 6.657-80 зол., а поодино
ким студентам і студенткам довго і 
короткоречинцевих позичок на суму 
10.640-80 зол.

Опріч цього, Т-во удержувало своїми 
субвенціями, які винесли разом 10.630 зол. 
63 сот. Академічний Дім у Львові.

При ТоварисГві існують окремі секції 
для студенства та його справ. І так існує 
секція для справ фізичного виховання, 
„Український Студенський Спортовий Кру
жок", мистецька секція „Хмаролім", яка 
уладила досі 2 сцен, вистави і 2 драма
тичні вечорі, наукова секція, при якій іс
нують „Кружки Україністів та Істориків", 
і секція для справ студенток, яка обєднує 
всіх студенток у Львові і перевела в дні 
29. березня цього року перший з'їзд укр. 
студенток.

Зі студенським життям та студенськи- 
ми товариствами в краю і за кордоном 
стоїть Тов. Прих. Освіти в постійному 
звязку. Воно заряджує також Акад. До
мом, в якому дістає мешкання ок. 110 
студентів, має нагляд над дешевою сту- 
денською харчівнею Кооп. „Студенська 
Самопоміч" у Львові. За його співучастю 
створено між студентами кредитову ко
оперативу „Студенський Лихвар".

Вкінці Товариство веде заходи для 
сцентралізування всеї збіркової і допо
могової акції для студенства. Від „Осно
ви" в Данціґу і „Цесуса" в Празі воно 
одержало у формі довжних скрпптів пре- 
тенсії до їх довжнпків, з яких багато сьо
годні покінчило студії і мають вже свої 
власні становища. В ційже справі веде 
Виділ Тва переговори з віденським Това
риством Прихильників Освіти. В найбли- 
щому часі, Товариство пічне стягати ці 
студенські довгії і вони стануть основою 
дальшої допомогової акції Товариства.

Це в короткому головні моменти ді- 
і яльностп Товариства. Але вже з тих 
кількох слів і даних можна знати, яке ве
лике значіння має це Товариство для 
студенства і яку велику й визначну ролю 
воно відіграє в його життю. І тому гро
мадянство мусить масово піддержати сво
їми датками і членськими вкладками То
вариство Прихильників Освіти у Львові 
та дати йому змогу ще краще розвинути 
цілу діяльність. — Ратай,

М алий  Ф ейлетон.
„...У Варшаві закладається 
Український Науковий Інсти
тут"... — (3  (азет).

О, Інституте благородний!
Чи це не історична мить?
Таж ти від вищих до народних 
Всі школи мусиш замінить!
Засяло сонце у  віконці!
Направду щедрий нині пан,
Хоч і для смирних „закордонців",
А не для впертих „горожан".
О, Інституте! Слів за мало! 
Свідоцтво часу і людей!
Тебе ми разом з персоналом 
Колись обернемо в музей.

К- КОСТЯНТИН.

ЄВГЕН ОНАЦЬКИИ.

( І а н е в р о п а  і Д н т і е в р о п а .
І.

Питання про Паневропу, або Зединені Держави Европи, 
або про Загальну Европейську Конфедерацію, — ось вже 
пять років, не сходить зі сторінок європейської преси. Го
ловним пропаґатором Паневропи вилається австрійський 
граф Куденгове-Калєрґі зі своїм часописом „Паневропа", 
що друкується у Відні. Пропагаторами сеї ідеї є теж фран
цузькі політичні діячі — Еріо та Бріян. Завдяки головно 
впливам Бріяна, питання про Паневропу вийшло навіть на 
широке форум Ліги Націй і породило так звану Митну Кон
ференцію, що закінчилася проте повним крахом.

Перед ГаГською Конференцією, Президент Паневропей- 
ської Унії звернувся до цілого світу з вельми патетичним 
і зворушливим закликом:

„Питання про Зединені Держави Европи є понадпар- 
тійне питання, бо вирішення проти, чи за Европу є питан 
ням не так партії, як сумління. Здорова гуманна мудрість 
народів змагається за Паневропу, що забезпечує мир і еко
номічне життя. По правді, лише нерозважна політика може 
увіковічнювати у європейських народів взаїмні почуття не
нависти і готувати війну, що її фатальні наслідки можна 
предсказати заздалегідь: руїна Езропи, її народів, її цивілі 
зації та її економічного життя. Лише система економічного 
божевілля, може затримувати ту митну політику, що своїми

барєрами штучно розбиває єдиний європейський ринок 
і підвищує ціни на продукти..."

Се власне є головний зміст заклику. На жаль, автори 
сього заклику поринаючи в образ своєї чудової мрії про 
братерство народів, заплющуюють очі на реальну європей
ську дійсність і в тому мало чим відріжняються від всяких 
інших утопістів, що приносять людству по за своїми мріями, 
більше лиха, як щастя (згадати комуністичний „рай"). На
вмисне чи не навмисне, вони не хотять нічого знати про ті 
відносини, які ще досі існують поміж переможеними і. пе
реможцями великої європейської війни; вони нічого не хо
чуть знати про ті жахливі моральні рани, що ще досі крі- 
вавляться у цілої низки європейських народів, і стаючи на 
чисто матеріалістичну точку погляду, гадають зарадити ли
хові і звязати до купи в одній Конфедерації держави великі 
й маленькі, сильні й знесилені, багаті і бідні; гадають мо
жливим викликати братню любов поміж переможеними і пе 
реможцями, залишаючи переможцям всі їх силоміць і на
сильно здобуті прерогативи. Така Конфедерація, як писав 
один німецький часопис, таке паневропейське обєднання, 
що виходить зі „статус кво" теперішніх кордонів, лише 
освятило би навіки французьку гегемонію, а це означало би 
для нас постійну мізерію й економічне рабство Німеччини 
з її нерозвязаним данціґським питанням, з її раною Горіш
нього Шлеску, з її так званим „коритарем" і т. д. Ми ще 
дуже недавно мали на Гаґській Конференції нагоду переко
натися, чого власне хоче Франція., і ми, знаємо, що в ній 
менше, ніж дебудь інде можна було би знайти духові пе- 
редпосилки для иансвропейського обєднання, з його необ

хідною повного рівністю всіх держав - співучасників".
„По правді, пише також італійський місячник „Анті- 

европа" (ч. III. за 1930 р. с. 863) паневропейська мрія ви
дається нам машкарою запроектованої великої гегемонії, 
задуманої не лише на шкоду Італії, але й цілої Европи... 
Ми ніколи не зможемо увійти в яку будь европейську фе
дерацію, що загрожувалаби нам лише пониженням, особли
во з огляду на наш теперішній цілком відмінний (фашістів- 
ський) дух".

„Подібне обєднання — пише та-ж таки „Антіевропа" 
(за 1929 р. ч. 6 с. 424) — коли-б було переведене в життя, 
утримувалоби, і навіть увіковічнилоби теперішню європей
ську нерівновагу з її насильницьким імперіалізмом Націй, 
що затримують панування над кольоніями і володіють си
рівцями, і мають таким чином повну можливість переводйти 
контролю над тими, хто ані кольоній ані сирівців не має..."

Але досить... Для кожного Українця, свідомого своїх 
національних цілей, свідомого того незносного стану, в яко
му нас тримає теперішній „статус кво", відношення до ідеї 
Паневропи мусить бути цілком ясне, — ми не можемо бути 
з тими, хто те „статус кво", намагається навіки закріпити...

А проте — ні!
Проте і у нас питання Паневропи виноситься на фо

рум політичного життя, та ще в добавок в найбільш невід
повідній, сказав би, в антинаціональній формі. Завдячувати 
се ми маємо Міністру Зак. Справ УНР. Ол. Як. Шуль
гину.

(Дальше буде).
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МІЖ МОЛОТОМ і КОВАЛОМ
Від самого початку існування 

Югославії, стираються в пій дві 
сили: сербський централізм і хор
ватський автономізм, зглядно се
паратизм. Цей останний, в силу 
ріжного рода внутрішних і зов- 
нішних товчків, що далі все біль
ше та ясніще опреділюється в 
ідею повної дерЖаиної окремішою- 
спш Хорватії. Намагання Сербів, 
примусити насилу Хорватів до 
співжиття в межах одної спіль
ної держави — Югославії, дають 
впрост протилежні наслідки. Ідея 
державної окремішности у Хор
ватів не нова. В тому відношен
ню є в них і своя історична тра
диція, є теж і практична підго
товка. А саме, у передвоєнних 
часах, коли Хорватія входила 
в склад Угорщини, як автономна 
одиниця, плекалася пильно серед 
Хорватів думка про створення 
своєї власної хорватської держа
ви. Тоді теж і оформився той по
літичний ідеал Хорватів, що тепер 
ніяк не може помиритись з цен
тралістичною сербською держав
ницькою ідеєю.

Якіж вигляди мають Хорвати на 
створення та закріплення власної, 
окремішної держави? Вони не є 
рожеві! По перше: В сучасній Ю- 
гославії живе 2 міліони і 700 ти
сяч Хорватів, а з того числа 2
1 пів міліонів живе на етноґра- 
фічній хорвацькій території. Цих
2 і пів міліонів Хорватів малиби 
власне творити свою окрему дер
жаву, а це не легко хочби з о- 
гляду на фінансові тягарі, що му- 
сілиб лягти на плечі громадян та
кої малої держави. По друге: Хор
вати заселюють історичні землі 
Хорватії, Слявонії і Дальматії та 
частину Боснії. Не легко буде 
перетягнути межу поміж Сербією 
та майбутньою хорватською дер
жавою так, щоби не зачіпити 
дразливого питання мішаних об
ластей. Це відноситься в першу 
чергу до східної частини Хорва
тії, яку у великій мірі заселюють 
православні Серби. Очевидна річ, 
що Хорвати будуть обстоювати 
свої претензії до тої частини Хор
ватії; па підставі історичного пра
ва, а Серби на підставі права на
ціонального. Трете: Виступлення 
Хорватів з державного югосло- 
вянського „звязку" означає від
сунення Сербії від морських при
станей, за що властиво Сербія й 
змагалася цілі століття, а з окре
ма підчас останньої світової вій
ни. Державне усамостійнення Хор
ватії загострить у Сербів питан

ня доступу до пристаней до тої 
міри, як це було у них перед сві
товою війною. Сербія зажадає 
безсумніву доступу до пристані 
Спалято, шляхом щонайменше 
нейтрального коридора. А це о- 
значалоби прорізання в поперек 
хорватської державної території. 
Четверте: Дуже замотаним і важ
ким являється питання дальшого 
буття третої складової частини 
сучасної Югославії, а саме: тері- 
торії Словінців, що її Хорватія 
відділює від Сербії. На випадок 
державного усамостійнення Хор
ватії, теріторія Словінців втрати- 
лаб звязок зі Сербією. Хоча Сло
вінці не є приклонниками серб-, 
ського централізму, то всеж во
ни не бажають роздроблення су- | 
часної Югославії. Усамостійнення 
Хорватії поставилоб перед Сло
вінців конечність творити й собі 
свою окрему державу, або при
єднуватись до Хорватії, або ш у-, 
кати способів продовжування дер
жавного звязку зі Сербією. Пяте 
і паї:ва>кніще: Хорватська теріто
рія лежить в самому осередку со- 
перництва і змагань за опанован
ий адрійського моря з боку чоти- 
рох націй та держав: Італії, Ні
меччини (через Австрію), Мадяр
щини та Сербії. Цей факт якраз 
і придає величезне міжнародне 
значіння хорватсько - сербському 
змаганню і через те, стільки 
уваги присвячує політичний світ 
Европи тому спорові та його роз
виткові. У ворогуванню Італії зі 
сучасною Югославією, Хорватія 
стоїть у ворожому до Італії табо
рі і на випадок усамостійнення 
вона мусілаб взяти на свої пле
чі весь тягар натиску з боку Іта
лії. Що це не булоб легко, не 
треба нікого переконувати. З дру
гого боку, хоч Мадярщина в дану 
хвилю не витягає явно своєї ру
ки по хорватську територію, а ра
зом з тим по доступ до моря, то 
всеж, — такої можливости, а на
віть необхідности вона не вичер- 
кнула зі своєї найблиіцої полі
тично-державної програми. Ці 
пляііи Мадярщини зближують 
власне взаїмно Мадярщину з Іта
лією та роблять їх покищо (а мо
же й на довгий час) природними 
союзниками.

Всі ці труднощі без сумніву 
позбавляють акцію Хорватів, рі- 
шучости і безоглядности, а Сер
бам значно облегшують пропа- 
ґанду серед Хорватів та в Евро- 

' пі, за конечністю та доцільністю 
заховати па далі ненарушимим

югословянський державний звя
зок..

Вже може недалеке майбутнє 
покаже, чи Хорвати є рішені з а , 
всяку ціну сучасний державний 
звязок зі Сербами зірвати. А як

що так, то помимо всіх труднощів,! 
жадна сила не вдержить народу 
в чужих і ненависних йому рям- 
ках, якщо той народ освідомив 
собі бажання жити власним, окре- 
мішним життям. Е. 3.

В и д а н и й  н а  ц у к о р

ЗЛ.
дає стільки сил (кальорій) 
організмові! скільки дасть: 

солонина за 2 зл. 
масло за 3 зл. 
мясо за 4 зл.

Таким іменем охрестив хтось 
Кавказ. І справді на Кавказі на
ходиться ціла низка ріжних і 
найбільш ріжнородних племен і 
народів, що жили там і живуть 
зовсім замкненим, відрубним, кож
не для себе, — життям. В диких 
гірських дебрах. находили собі 
пристановище та захист і тамже 
осідали на постійний побут одне 
по одному — ріжні племена, що їм ' 
в їхніх мандрівках Кавказ ви-І 
дався обітуваною землею. Всі ці 
племена і народи, з огляду на 
природні (Географічні) тяжкі умо
вний звязку та комунікації, та 
з огляду на звязану з цим їхню 
відрізаність від решти світа, за
ховали найдовше, бо аж до на
ших днів, богато своїх первісних 
старих звичаїв. На прикладі кав
казцях племен, можна з великим ус
піхом просліджува-тп хід і основні 
лінії громадського та соціяльноТо 
розвитку усіх народів взагалі. Та
ким чином Кавказ міг би бути ду
же вдячним і незвичайно цінним 
досвідним полем для научних, со- 
ціольґічних дослідів. Одначе вар
варська рукамосковського больше
визму не здержалась перед пого
ловним нищенням й цего—„етно
графічного музею".

Чим цінний цей „музей наро
дів" ? В першу чергу тим, що на 
Кавказі можна зустрінути ще й 

! сьогодня дуже виразні сліди всіх 
! ступінів розвитку та організації 
людської спільноти. Від первісної 

' родинно-племінної будови (Аор- 
мації), через суспільні устрої: 

і февдальний, монархічний, буржу- 
! азно-демократичний — ось ці ступ- 
ні розвою, що їх можна дуже ви- 

і разно прослідити па живому при- 
.кладі кавказких племен і народів.

У Осетинів, наприклад, немає 
й досі сильніших натяків на су
спільне зріжничковання. Цим пле
менем не править ніяка суспільна 
чи політична група. В них прави
телями є старі люде, голови ро
дів. Спори в них розвязує і роз
суджує особиста крівава пімста, 
або часом так звані розємчі суди.

' Немає в них теж зрозуміння для 
іпдівідуальної (одиничної)' відпо- 
відальности. Тому теж месник, не 

і звертається проти того хто йому 
особисто кривду заподіяв, але 
проти найкращого і найбільш 
вартісного представника роду чи 
племени, до якого належав той, 
хто заподіяв кривду. В звязку 
з цим треба додати, що вони не 
відріжняють припадкового душе- 

' губства, кривди, заподіяної нехо
тячи від свідомого злочину (душе- 

! губства, то - що). Незаплачення 
; па час затягненого довгу оціпю- 
і ється там як свідоме злодійство.

Один ступінь вище, піднялися 
споріднені з Осетинами племена, 
що живуть в долинах рік Курта- 
тінск і Таґаурск. Суспільне зріж- 
нпчкования серед них довело до 
витворення чогось в роді боярської 
суспільної групи. Ця група поста
вила себе на чоло згаданих пле
мен і була до иедавна значно 
упрпвіліована. Це Група великих 
земельних власників.

На прикладі іншого племени, 
а саме Інгушів можна точно про
слідити такзвану "„варяжську те
орію". У них далеко виразніще і 
майже безпосередно можна про
студіювати причини і процес, що 
довів, подібно як на Київській 
Землі, до покликання чужих во
лодарів „варягів". Ці чужі воло
дарі користувалися серед Інгушів 
князівською владою, що до змісту ' 
і що до форми. Одначе їхня нове- і 
дійка стала з часом настільки неви- і 
нослива, що Інгуші піднями пов
стання проти них та їх усунули. ■ 
Це діялося майже безпосередно і 
перед російською окупацією К ав-' 
казу.

Життя та буття Кабардинців 
може знова достарчити незвичай
но цінних матеріалів, до історії 
первопочинів та завязків фев- 
дального устрою взагалі. Бороть
ба родів і дрібних племен серед! 
Кабардинців довела до зорґані- 
зовання могучої февдальної кас
ти. Перед приходом московської 

І інвазії, серед Кабардинців був 
дуже строго переведений розпо
діл правлячих, васальних і пан- 
щизняних суспільних Груп.

На ще вищому ступні розвитку 
стояли Дагестанці. Вічні межи- 
усобиці серед дагестанських кня
зів довели до того, що один із 
них вибився па чоло, знищив 
решту соперників і проголосив 
себе абсолютним володарем Да
гестану.

Цікавий і повчаючий характер 
уявляє собою історія суспільного 
розвою серед кавказьких племен, 
що жили над Чорним Морем: та 
займалися торговлею н купецтвом. 
Серед племен Шапсугів, Абад- 
сехів та Черкесів, держали місцеві 
князі в своїх руках всю повноту 
влади так довго, доки не зросли 
в силу місцеві торговельні Групи. 
Поміж князями і купцями йшли 
довгий час завзяті змагання. Зма
гання ці кінчилися в більшості! 
випадків угодою поміж князями і 
купцями. Не обходилося однак й 
там без революцій. Одна із них, 
що її зорганізувало купецтво 

і ПІапсуґів, зачалася наприклад від 
’ того, що князь Шерльотуков па- 
■ пав одного разу на купецьку ка- 
’ равану. Це послужило гаслом до

повстання і до прогнания князя 
Шсрльотукова. Він знова, в свого 
чергу, звернувся до цариці Кате
рини II. за помічіо. Діставши цю 
поміч в силі козацького відділу з 
одною гарматою, так налякав вн- 
стрілами з гармати своїх одно- 
племінців, які до того часу не 
бачили й не чули такого дива, що 
повстанці піддалися. Але мимо це, 
князь від того часу ділився вла
дою з народним представництвом 
(себто, представництвом купців).

Цих кілька прикладів вказує, 
наскільки цінним для наукових 
дослідів міг бути Кавказ, пейжи
вий етнографічний музей племен 
і народів. — і р

З приводу виставки в „Нац. Му
зею у Львові.

Греція святкує цього року століття 
свойого освободжешія з під турецького 
панування. Святкування неї річниці 
відбилося далеким відгомоном в цілому 
культурному світі. Адже наша цівіліла- 
ція нобудована у великій мірі на грець
кій культурі; адже боротьба .Греків за 
незалежність в третьому десятилітті 
ліні. віку, була вістуном відродження й 
оживлення національних рухів, „весни 
народів" в Европі.

Ідея незалежності! Греції родилися 
в часі культурного відродження грець
кого народу, під впливом ідей фран
цузької революції, напрнвіпці 18 го і з 

і початком 19-го віку. Подвижником не-
■ залежницького руху була грецька полі
тична еміграція в Европі, згуртована 
у визвольницьких товариствах й орга
нізаціях. В краю приєдналися до цього 
руху найперше пизчі верстви суспіль
ності!, — „чернь", потому духовенство, 
а‘ згодом „фанаріоти" — грецька арн-

I стократія, дуже часто близька су.ітан- 
I с.ькому тронові і вкінці, грецьке купец
тво, сильне своїми • багацтвами та 

І звязкамп.
По віденському конгресі та скріплен

ню абсолютизму в Европі, грецькі рево- 
| люціояери мусілн перенестися на,укра
їнську теріторію, де в Одесі заснували 

І своє „Товариство Друзів". Росія піддер- 
- жувала грецьких націоналістів, бо їхні 
і змагання йшли по лінії російських за- 
! мислі в: поділу Туреччини і здобуття 
Царгороду.

Боротьбу за незалежність Греції за
початкувало повстання одного турець
кого паші, який закликав до спільно
го виступу всіх хрнстіян Турецької Ім
перії. Грецькі добровольці пробували 
тоді перейти з Росії через Прут на ту
рецьку теріторію, але спроба скінчилася 
невдачею. Щойно 23. березня 1821 р.

■ митрополит І ерманос з Патро а, підніс 
біло-блакитний грецький національний

! прапор і візвав Греків до боротьби за 
і волю.

Ьорогьоа тягнулася майже вісім лгг, 
з початку тільки на грецьких островах 
і в грецьких горах. Провідники повстан- 

I ня гинули один за одним. Між іншими,
. Турки повісили царгородського патрі- 
I ярха. На їх місце приходили все пові;

ОЛЕСЬ БАБІИ.

ЗІ Щ Е Н І Ш  Е М ІГ Р А Н Т І.
Десь далеко за мною поле боротьби. Десь далеко, 

десь давно.
Кожна дійсність стає казкою, лєґендою, спогадом. 

І вже лише наче чарівну казку згадую ті дні, коли наші 
пальці все пахнули динамітом, коли наші душі були як 
динаміт, що вибухає, горить, руйнує.

І коли передімною пливуть грізні, громоносні, але 
чарівні хмари спогадів про дні боротьби за волю, то між 
тими хмарами все являється ясною зіркою спогад про 
тебе моя незабута, утрачена синьоока дівчино.

І щоби втишити мою тугу за рідним краєм і за то
бою, щоби напитись солодкого вина спогадів, я списую 
осьтут історію нашої любови... Нехай не пропаде вона 
в морі забуття і нехай її прочитають твої сумні, задумані 
очі...

Таке було все просте і звичайне: Ти втікла з пів
ночі від ворожої навали, і спинилася в місці над морем, 
де я перебував, як вожд повстапчих тайних організацій 
серед моряків.

Ми познайомились з тобою припадково на березі 
моря, ми бачились майже щодня.

Чи я покохав тебе відразу?
Ні, ти манила мене нераз, як море, але й відштов

хувала, проганяла бичами іронії і глуму, як холодна, мор
ська глибінь таємнича, проганяє, відстрашує нас.

Я оминав тебе, незапримічав.
Тільки раз, коли твоя пісня линула над морем, як 

підстрілений альбатрос, в моїй душі збудилося щось таке 
ніжне тужливе, паче відгомін твойого співу:

„Ви не знаєте, що я думаю, як стою я мовчазва 
бліда".

Зачарований піснею, я хотів поговорити з тобою, 
зробити тобі якусь приємність: з великим трудом я на
збирав на узгіррях у ліску ягід і приніс їх для тебе па 
листку лопуха.

— Панно! я назбірав для вас ягід; — прошу — це 
за вашу пісню... говорив я ніжно, несміливо.

Ти зїла спокійно всі ягоди, і неподякувавши мені 
навіть за труд, почала ще й докоряти :

— Ах! Навіщо ви збірали ті ягоди ? Я так не люблю 
ягід! Ха, ха! Як вам не соромно збірати ягоди для дівчат 
мов закоханий ґімназіст. 1 це називається: „революціо
нер", Ха, ха !

Ти дивилась на мене так насмішливо й лукаво, що 
я спаленів і мовчки відійшов від тебе, огірчений, сер
дитий !

—■ Ніколи не буду говорити з нею! Бездушна, хо
лодна, злобна, іронічна! —

І я пішов до тих дівчат, що не були варті завязати 
шнурівки черевиків твоїх...

Коли другого дня переходив я біля твойого дому і не 
хотів до нього вступити, як давніше, тоді ти виглянула 
крізь вікно, довго дивилась за мною, потім нагло зникла 
за занавіскою мов сонний привид, і за хвилину мені 
наздогін полинули мідні, бурхливі' пристрасні акорди 
твойого фортепяну: От так, наче-б твоя ніжна рука кидала 
дорогі діямаити за мною.

Ти грала улюблену „Пісню Сольфейґи" Гріґа, вли
ваючи в кожний згук таку шалену пристрасть, якої я ні
коли в тебе не міг сподіватись і таку безмежну ніжну 
тугу, що здавалось не струни дзвенять, а говорить твоя 
душа, стужена, сумна, наболіла і скрито пристрасна.

Я станув в алеї мов скамянілий :
— Так! Твоя душа говорить тільки в звуках, в му

зиці, — а в розмові даєш мені тільки образ своєї маски 
холодної, байдужої, мертвої. Бо тільки музикою говорить 
душа; - словами говорять уста і холодний мозок.

А за годину ти вже стояла на березі моря сумно 
і задавлена в далечінь. Надіючись, що в твоїй розмові вже 
' буде та ніжність і сердечність, щирість, що й у твоїй 
! грі, я підійшов знов до тебе:

Панно! Я чув вашу гру... ваша гра мені так подо- 
і бається... що...

— А ви мені завжди страшенно неподобаєтесь ! —
! відповіла ти гордо, сміливо, холодво...

— Яке холодне, камяне серце криється під мягкими 
грудьми тої дівчини — думав я, відходячи від тебе роз- 

, чарований.
А може, може справді жінка, так як та рожа, що 

чим шляхотніща, тим більше має колючок? А може тому 
іТака колюча, іцо найшляхотиіща між шляхотними?
І і найніжніща між ніжними?...

Чи ти була красунею ?
Ні... ти була одна з тих дивних жінок, яких так 

само можна назвати поганими як і прекрасними... одна 
з тих, які в деяких ментах чарують нас, манять... як пишні 
рожі, а в деяких стають нам нецікавими, байдужими, або 
незамітними, як фіялка; Твоя висока худощава постать 
чомусь все нагадувала галузку верболозу, їпо тремтить 
на вітрі, а твої недорозвинуті груди, напружено стиснені 
уста нагадували мені все, що я нераз бачив кращих жі
нок як ти... Але твій усміх, — ні про той усміх я не 
можу ніколи згадати спокійно, без тугії і болю в душі...

Але твій усміх... ні я не знаю слова щоб змалювати 
його...

За той усміх називав я тебе Джіокондою, бо він на
гадував усміх Монни Лізи.

Ти не була красунею. Але в твоїй найглибшій істоті 
було щось, що манило всіх до тебе, так як манить чистий 
криштал, як манить море, як манить високі шпилі гір 
і далекі екзотичні країни... глибокі праліси і дикі пустелі.

(Дальше буде).
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„сотні лягали, тисячі натомість ставали 
до боротьби11. Її відгомін доходить до 
Европн і звідти почали зголошуватись 
на поміч Грекам добровольці, між ними 
її відомий англійський пост Байрон. Ту
реччина виснажена партизанськими бо
ями з повстанцями, прикликала на по
міч Єгиптян під проводом паші Мегме- 
та Алі. Його військо вишколене на єв
ропейський спосіб побило Греків та по
чало випирати їх з позаниманих міст та 
околиць. Невдача Греків заворушила 
цілу Европу і під натиском європей
ської громадської опінії, Росія, Франція 
її Англія виступають в обороні неза- 
тежностн Греції й починають воєнні 
кроки проти Туреччини. Інтервенція 
тре вас майже два роки і кінчиться ви
знанням грецької незалежності! Туреч
чиною дня 22. березня 1829 р. і льондон- 
ським трактатом в дні 3. лютого 1830 р., 
який закріппв остаточно існування не
залежної грецької держави.

З того часу Греки почали уладжу- 
ватп своє власне державне життя. 
У вірі, іцо чужий володар заведе в дер
жаві порядки, закликають на свій трон 
чужі королівські роди. Одначе чужі ко
ролі не все вміються справитись її па
нувати над Греками і це стає початком 
довголітної внутрішної боротьби В Гре- і 

ції, на підложі інколи дуже різких ріж- і 
ниць, між ріжними грецькими племін- І 
ними групами. Щойно за міністра Ве- 
нізельоза в Греції заведено одну мову 
державним законом.

В річницю освободження Греції 
приладив у нас одинокий „Націо
нальний Музей" у Львові, виставку, що 
має уяагляднити звязки України з Гре
цією та її давньою і новою куль
турою. Це доказує з одної сторони, що 
музей вміє бути дуже чутким її живим 
резонатором близьких і далеких акту
альних подій і справ. На жаль, з дру
гої сторони, для загалу нашого грома
дянства і головно... преси, такі справи, 
як чужі річниці — речі здебільша чужі 
її байдужі. Не вміємо знаходити та 
цінити звязків між нашим і чужим по
літичним і культурним життям, ні в ми
нулому ні — в сучаспому.

Що ми маємо спільпого з далекою 
Грецією, про це говорив дир. Свєн- 
ціцький на отворенні виставки і це по
казує сама виставка. Це сліди грецьких 
культурних впливів на Україні, що по
чиналися перед 2500 літами і культурні 
звязки впродовж цілої нашої історії і -су
часності!. Хто хоче, може дошукатися і 
політичних звязків: впливів Греції і Ві
зантії на творення української держав
ності! її нації, а в трицятих роках ми
нулого віку відгомону на Україні бо
ротьби Греків за незалежність і звя- 
зку також нашого відродження на Зах. 
Землях в 1848 р. з грецькими змаган
нями... — Б. К.

В иставка отворен а в Нац. Музею, 
Л ьвів, М охнацького ч. 42., д о  25. тра
вня ц. р.

Л И С Т З И Р ЕМ ІН Ц Я .
Як хто святкує Ш евченківські 

роковини.
Кремінець, на Вол. 12. V. ЗО.

Святочна Академія в 69 роковини смер
ти Т. Шевченка відбулась у нас 11 тра
вня ц. р. Вже кілька років не святковано- 
в Кремінці Шевченкових роковин. То
му я з радістю прочитав повідомлення 
про сю — „трохи" запізнену Академію. 
Академія почалася з „академічним" укра
їнським одногодинним запізненням. Саля 
світила пусткою, бо прийнявши в рахубу 
студіючу молодь, а навіть і смогрнків, 
на салі було ке більше як 250 люда! Це 
вияв не так уже малої національної сві- 
домости, як радше вияв... цівільної відваги 
місцевого українського .проводу".

Почалося з Заповіту, але... зміст За
повіту певно не подобався впорядникам, 
а тому був опущений; проспівали лише 
перші і останні чотири рядки! Це новість, 
здається небувала на всій Україні. Настрій 
впав. П. Веселовськйй виголосив довгень
ку вступну промову на тему: „Виїмкове 
становище Шевченка". Промовляв вираз
ним і чітким голосом, але промова почи
налася фразами про „погребні дзвони, які 

і після смерти Шевченка продзвонили вічну 
і память і Україні". Потому промова перей
шла в химерну плетеницю ріжних загальни
ків. Так і погребав чоловік справу й оком не 
зморгнувши. Виразно лише згадано було 
кілька разів про Міцкевпча, до якого 
прирівнювано Шевченка, подано було 
одне місце з „Цгіай’ів" а зрештою зга
дано, що все істотне сказано було пре- 
леґентом... на його виступах попередніх 
років! (Мене до речі поінформовано, що 
попередніх років він прилюдно не висту
пав, самже, як кажуть, є професором укр. 
мови в Бісеиш іт . Схаскіе^о --  отже „все 
істотне" сказав хиба там ?)

Потому кілька разів виступала п. До- 
рошуківна (сольо-спів), кілька раз п. Да- 
нилюківна (декламації) і кілька раз п. Ве- 
риківська (сольо, голос нічого собі, але 
не вироблений). Коли прийняти на увагу 

і що за внйняіком хору більше нічиїх про
дукцій не було, то справді не можна вва
жати програму за надто „святочну".

Промова бувш. посла з партії УНДО, 
Б. Козубського була загалом досить пе
ресічна. На початку була мова про укра
їнський степовий „анархізм", далі, з істо
рії троха про кріпацтво, троха про па- 

■ новання чужинців (як наслідок анархізму), 
про потребу „обняти найменшого брата", 
а головно „об’єднуватися, об’єднуватися 
і об’єднуватися", бо брак єдности се ко
рінь всякого лнха! Промова Б. Козуб- 
ського святочного настрою не створила. 
Потрібно підкреслити, що всі пісні і де
кламації якась зручна рука вибрала такі, 
в котрих говорилося про кохання, серце, 
особисте горе, неначеб Шевченко взагалі 
нічого іншого не напасав. Мало то го ; 
в програму трапили цілком не відповідні

до „святочної академії" романси Олеся 
(„О не дивуйсь, що ніч така блакитна") 
оздоблені провінціяльною кокетерією 
і інші опереткові речі (відспівано поза 
програмою: „Чорной хмарою діброва"). 
Продукції хору випали на загал добре 
(що до виконання), але знова всі темн 
виключно— особиста лірика. На закінчення 
були відспівані такі „урочисті" речі як: 
„В чарах кохання моє дівування", або: 
„Од села до села танці та музики, курку 
яйця продала, маю черевики", а після то
го безпосередньо, мов на глум з виріза« 
кою серединою — Заповіт! Коли до за
гальників виголошених першим промов
цем про „твір Геніального Шевченка — 
золоту книгу нашу — Кобзаря" навязати 
програму свята, яка чей-же має ілюстру
вати сю „золоту книгу", то свято набере 
відразу „почцівеґо" характеру і будуть 
зрозумілі „гойні" оплески присутнього на 
Академії п. Старости, який з приємністю 
споглядав на вмурованого над коном бі
лого орла, що лагідно розпростер кри
ла над тими, хто „підправив" Заповіта 
і сполучив його з „од села до села".

Влаштовував свято „Союз Українок" 
і нам дивно, чому наприклад не звязав 
він сього свята, або зі „святом матері" 
або не надав йому хоча-би жіночого ха
рактеру. Се булоб більш відповідно і не 
справило-би такого прикрого вражіння, 
якого навіть мистецьке виконання хору 
не могло вигладити. Що й казати — від- 
твяткувалн ! Стидно людям признаватись.

Л. З —ко.

В с я ч и н а .
Новий металь Форда.

При кінці минулого року Форд ви
пустив зі своєї фабрики новий рід авто- 
мобілевих возів, яких складові частини є 
зроблені з „нержавіючої стали". Вияви
лося однак," що матеріял, з якого були 
роблені згадані автомобілеві вози не мав 
нічого спільного зі сталею, а є це своє
рідна мішанина, що справді має дуже 
цінні властивості!, а саме: цей новий ме- 
таль не ржавіє, не чорніє, не піддається 
впливам погоди і є при тому всьому най
твердішім металем з поміж усіх, яких 
досі уживав фабричний промисл.

Винахідниками цего нового металю 
були власливо ще Німці, а вживали вони 
його підчас війни до викладання гармат
них цівок в нутрі. Незалежно від Німців, 
додумалися й Англійці до вистелювання 
гарматних цівок винайденим ними новим 
металем. Після війни не виробляли цего 
нового металю, бо його вироблювання 
потягала за собою величезні кошти. 
Щойно Форд піднявся виробляти цей но
вий мегаль у великих скількостях, чим і 
обнизив ціну на нього. Американський 
уряд хоче вжити цього металю, між ін
шими, до робленя тюремних решіток, бо 
його твердота унеможливлює прорізу
вання чи перепнловування краг вязнями.

Дивогляди в природі.
В місцевості] ПІоди Дель в провінції 

Вірджінія трапилася цікава історія одному 
буковому дереву. Підчас одної бурі перед 
кількома роками, дивним способом втра
тив цей бук всякий звязок з корінням. 
Буря просто відрізала пень від коріння 
Здавалобис, що бук всохне. Тимчасом 
згаданий бук дуже не хотів гинути і про
думав собі спосіб, як йому далі продов
жувати життя. І тут власне зачинається 
дивачність природи. Ріс собі біля нього 
другий його товариш-бук. Галуззя на
шого бука вже раніще позаплутувало 
своє галузя з галузям товариша, і коли 
трапилося нашому букові підчас бурі не
щастя, галуззя його вгризлося в галуззя 
та рамена сусіда. Таким чином, на 
долю товариша припало кормления себе 
і пошкодованого бурею бука. Це зав
дання виконує непошкоцований бук з ве
ликою посвятою, бо ось вже кілька 
років однаково зеленіє віття обндвох 
згаданих товаришів-буків.

Новий тип скоростріла в боль 
шевицькій армії.

Недавно випущено з большевнцьких 
фабрик і передано до користування боль 
шевицькій армії новий тип легкого ско
ростріла, який має бути найліпшим цьо
го рода скорострілом взагалі. Має він 
бути далеко кращим що до ШВИДКОСТІ! і 
справності! стрілу, ніж знані у військово
му світі тзв. скоростріли Люїса. Винахід
ником нового большевицького скоро- 
с грілу має бути Деґтирьов, а вирабляють 
його виключно большевицькі фабрики 
зброї. Важить він всего 8 кґ. (Люїс ва
жить 14 кґ), і видає на мінуту 150 стрілів 
(Люїс — 125 стрілів). Кулі до нього ті 
самі, що й у звичайних крісах, яких вжи
ває большевицька армія. Скоростріл може 
досягати ціль на віддаль 1300 метрів те 
оретично, практично однак на віддаль 
600 — 800 м.

Де міститься рай для вивірок ?
Недалеко Ню Йорку, в густому лісі 

стоїть обширной дім, в якому міститься 
фарма для вивірок. В цьому домі живуть 
сотні вивірок всякого ґатунку. Доглядає 
їх закохана у вивірках пані Др. Пувер. 
Під її опікою почувають себе ці звірятка 
так добре, що коли їх опікунка випускає 
на волю, то вивірки далеко не відходять 
і скоро вертають до свойого раю. 1 справ
ді, коли зайти до фарми то легко замі
тити, що властиво вивірки являються па
нами дому, а пані Пувер є їхньою суб- 
льокаторкою. Мають ці вивірки у цій 
фармі усі можливі вигоди, богато зелені,

Філія Союза Українок" в Перемишлі устроюе дня 28. травня бр.

„ С В Я Т О  де Я Т Е Р І "
Просимо, аби як найширші круги українського жіноцтва нашого 
города в дні 28. травня о год. 6 вечером явилися громадно зі своїми 
діточками в великій салі НАРОДНЬОГО ДОМУ, щоб ми гідно від

святкували сей день.

гиляк, вибагливої їди (найкращих горіхів), 
богато сонця і привітної балачки з ними 
з боку пані Пувер. Не диво, що там по
чуваються вивірки наче в раю і не хотягь 
відтіля відходити.

КОМУН1КАТИ.
АРХИбРЕЙСЬКА ^ПАНАХИДА

відправиться у Львові, дня 20-го травня 
1930 о год, 7-ій вечір в церкві св. Юра 
з нагоди десятьліття смерти начальника 
Генеральної булави У .Г .А . бл. п. пол
ковника Альфреда Шаманека. Українські
установи просимо о числену участь. _
УЛьвові в травні 1930. „Молода Громада".

До Товаришів матуристів коломий
ської української ґімназії з року 1905.

По думці ухвали Першого З'їзду відбу
деться Д р у г и й  Т о в а р и с ь к и й  З їз д  дня 
5-го липня 1930 в Коломиї о год. 8-мій 
рано в салі осьмої кляси.

Підписаний Комітет просить всіх Вп. 
Товаришів на з'їзд конечно прибути.

Зголошення просимо слати на адресу: 
ОЛЕГ КАЛИТОВСЬКИЙ учитель гімн. Р. 
Ш. в Коломиї — „Народний Дім".

За скликуючий Комітет:
Др. Никифор Гірняк, Олег Калитовський, 

Іван Рудницький.

1. В справі вимірів оборотового податку 
С. К. У. звертається до своїх членів, щоб 
наколи виміри є вищі від минулорічних, 
подавали близчі відомости до відома ви
ділу С. У. К., в як найкороішому часі. Спра
ва важна і пильна.— 2. „Вісник торгорлі 
і промислу", орґан обєднуючпй укра
їнську торгівлю і промисл, починає вихо
дити у Львові з поч. червня с. р. Часопис 
видаватиме видавничаС-ка „Діло". Редак
торами будуть українські фахові, еконо
мічні працьовники що й буде запорукою, 
що часопис стоятиме на висоті свого про
фесійного завдання. Всі члени С. У. К. 
повинні обовязково цей часопис перед
плачувати і поширювати між знайомими 
купцями і промисловцями.

Р ід н а  Ш к о л а . — Нововідкрита Кни
гарня „Рідної Ш коли" у Львові, вул. Сик- 
туська ч. 20 (ч. тел. 87-42, дім Нар. 
Гостинниці) має на складі шкільні книж
ки, всякого рода літературні та наукові 
новости краєвих і заграничних видавництв, 
друки, шкільне та канцелярійне приладдя. 
Замовляйте і купуйте в цій книгарні, бо 
тим причинитеся до скріплення і розбу
дови Рідної Ш коли, в якій кується бу- 
дучність нашої нації. — Жадайте прос
пектів та катальоґів.

П О Д Я К И -
Прийміть отсею дорогою Дорогі Іні

ціаторки мойого Свята згуртовані в „Со
юзі Українок" за Ваш щирий труд слова 
глибокої вдяки від мене — тихої трудо- 
ВНІІЦІ.

Високодостойній Пані Лукіяновичєвіп 
Голові „Союза Українок" в Перемишлі 
поаяка за влаштований 50-річною ювілею 
мистецько-святочним концертом влашто
ваним в дні 8-ого травня б. р.

Подяка і Тобі Високодостойна Стар
шино і Тобі Люба Молодіже, що зєдна- 
лися у віддані чести для мене, — як і То
бі Велика Українська Громадо Землі Пе- 
ремиської, що своєю присутністю при
чинилася до звеличання святочної хви
лини.

За приявність на святі і щиро сердеч
не привітання складаю велике спасибі 
Високодостойній сена горці і редакторці 
„Жіночої Долі" — пані Кисілевськіії, по • 
солці і Голові Союза Українок у Львові 
пані посолці Мілєні Руднпцькій-, делєґаг- 
кам жіночих товариств Вп. Паням — Мель
никовій із Коломиї, п. С. Олєсннцькін зі 
Сіаніславова, п. Гладкій з Рогатина; 
письменникові і редакторові „Загальної 
Книгозбірні" Ннколпшиному, як і Олесеві 
Бабієві.

Сердечну подяку складаю всім світлим 
Редакціям, хвальним Товариствам, куль
турніш і політичним Установам, всім зем
лякам, приватним особам, приятелям та 
знайомим, що зволили вшанувати мій 
ювілей телеграфічними ґратуляціями, пре
гарними дописами, привітаннями та щи
римо побажаннями.

Зокрема висловлюю мою щиру подя
ку всім виконавцям ювілейного концерту, 
п. О. Ціпановській за теплі слова вступ
ного привіту, проф. П. Волинському за 
труд його життєписного реферату, диріґен- 
там хорів п. п. проф. Клішеві і Пушкареві 
та п. Мариновичівній, хорам „Бояна" та 
місцевих шкільних заведень, паням Е. Ля-

хович і Г. Волинській, маленькому коза
ковії- декламаторові Олесеві Телесницько- 
му, та двом дівчаткам, про яких імена не 
вдалося мені довідати.

За честь і радість, велику подяку і 
спасибі — прийміть — від вірної вашої

Улянп Кравченко.
В Перемишлі, 16. V. ЗО р.

нові книжки.
Д. НИКОЛИШИН. „МАТИ". Драма в 4 

діях. — Накладом „Загальної Книгозбірні" 
Коломия 1929 р. — Мабуть ще ніколи не 
було такої посухи на драматичні твори, 
що моглиб поповнити наш театральний 
модерний репертуар. Кожний новий дра
матичний твір, який зявляється на Божий 
світ, зустрічаємо з великою радістю і на
дію про збогачення драматичної літера
тури. З такими думками забрався я до 
перечитання нової драми Николишина 
„Маги". В драмі „Мати" автор порушує 
споконвічну глибоку і безсмертну тему: 
безмежну любов матері до своєї дитини. 
Це історія любевп, що без вагання жерт
вує своїм особистим щастям, ради щастя 
своєї дитини. Автор намагається намалю
вати образ правдивого щирого кохання, 
яке живе свідомостю самого кохання і 
тихо і непомітно промощує шлях для лю
бого серденька. Така любов, — „сильна 
як смерть" і коли заходить потреба, то 
усувається тихо зі сцени життя, аби 
зробити щасливим другого. Не дивлячись 
на те, що автор мав до мережання гарну 
канву і золоті нитки, драма „Мати" ви
пала сценічно цілком слабо. В цілій дра
мі відчувається брак живої акції і це ро
бить її непридатною до сцени. Без шкоди 
для цілости, драму можнаб було обме
жити до 2-х дій, бо є місця де герої про
вадять розумні диспути, але настільки 
ростягнуті, що мимоволі усувають в тінь 
правдиву ідею драми. •— Можливо, що 
наколнб автор не перевантажив свою дра

му балястом по собі розумних, але не- 
драматичних діяльоґів, то ся драма моглаб 
збогатити наш репертуар, а так... мусить 
лежати на книгарський полиці і припа
дати пилом — якаб гарна була драма, 
але читач минає 'її — хоч це й сумне 
ьвпще, але правдиве. — П. X.

— о —

Книга знання. — Українська За
гальна Ендикльопедія.1 — Під редакцією 
д-ра Івана Раковського. Видання Коопе
ративи „Рідна Школа", Львів-Станпсла- 
вів-Коломия. — 1 зшиток, вел. 8". 128 
подв. сторін. — (Буде рецензовано).

— о—
Рго/. 8ег§е СНеІоикіїіп — Зепаїеиг.

Роііг 1а беїепзе сіез йгоііз <3и 
реиріе 81аѵе Іікгаїпіеп. — ішргі- 
тегіе „Роііііка" Рга^ие 1930. — Сгор. 14.

— о—

Бюлетень Гетьманської Упра
ви Ч. 4. Квітень 1930 р. Стор.24,4". — 
На правах рукопису. —

—о—
Літературно - Науковий Віс

ник. Книжка V. За транень. 1930. Стор. 
385—480.

— о—

Українська Кооперація піц 
Польщею в році 1928. — Стати
стика Союзних Кооператив — Львів, 
1929. — Накладом Ревізійного Союза 
Українських Кооператив. Стор. ХЫѴ+29 
подв. 4".

ВЕСНУШКИ. ЛИШАЇ, ШКІРНІ ВИПРИСКИ, 
ПРИЩІ, ЧЕРВОНІСТЬ ШКІРИ 1 ЖОВТІ 
ПЕЧІНКОВІ ПЛЯМИ — усувають вироб
лювані від ряду літ, зівсім нешкідливі, 
КРЕМИ, МИЛА 1 ПУДРИ ДО ЛИЦЯ. Го
ловний склад: А П Т И Н Д  п ід  „ З В ІЗ Д О Ю "  
в Перемишлі, ул. Францішканська ч. 24, 

б іл я  м ін с ь к о ї  в е ж і .
При аптнці Д  Р  О Ґ  Е  Р  І Я ,

„Що твоє то мов"
або

як українська американська 
преса поборює в своїй прак

тиці комунізм.
(Всі українські американські часописи 

проситься о передрук).
Наші „амернкани" хороші, славні лю

ди ! Вовн „нова раса", боєва, енергійна, 
богата. І винахідчиві які!.. Особливож, 
наші американські редактори — оттак 
спритні! Піп й казати... Винайшли новий, 
страшно простий спосіб, як редагувати 
газету. Цей спосіб полягає на цьому, що 
замість пера—вживають ножиць. В старім 
закапаренім краю, отакий редактор пише 
і пише... З чорнила не вилазить. А за оке
аном, наш редактор ножицями чах-чах,— 
і готова Газета.

От що практикується у нас, за оке
аном. —

Переглядаючи українські американські 
Газети за кілька останніх місяців, знахо
димо такі передружи :

1. „Америка". (Виходить у Філя- 
дельфії, Пенсплв.) „позичила" собі від нас 
— 21. XII. 29. в ч. 150 статтю О. Далекого: 
„ Б а г р к к а  к а з к а " .  В ч. 23 з 25. II. ЗО. 
ст: Б а з іл ь  З а х а р о в  — т а є м н и й  м і
льярдер Еэрапн. В ч. 49 з 29. IV. ЗО. 
ст. Евгена Онацького: „ М іс с  Т у  і к о -  
мандатор Фрамчї".

2. „Західні Вісти", ч. п. з 14.ІІІ. 
30. ст. „ И а в о в ід к р и т е  п л е м я  л іс о 
в и к ів " . „ ІЗ и а " .  „З л и ця  п із н а т и  х а 
р а к т е р  ч о л о в ік а " . Ч. 12. з 21. III. ЗО: 
„ Ж ін к а  і з в и ч а ї" . Ч. 16. з 18. IV. 30: 
ст. Евгена Онацького: „Ватман і У- 
ирйїиз" під зміненим заголовком: 
„Н а й б іл ь ш и й  у д а р  д л я  б о л ь ш е в и 
ке»". Ч. 6. з 7. II. ЗО. статті: а) ЛІ. Сці- 
борський: „В к о н в у л ь с ія х  к ін ц я " ,
б) „ Б о р о т ь б а  з  ту б е р к у л ь о з о м » " ,
в) „ Б о р о т ь б а  з а  б ігу н а " .

3. „Нове ЖИТТЯ". (Оліфент. Па).

Чч. 1—2. з 2 .1. ЗО. сг. „ К р и л а  з а г л а д и "
Ч. 4. з 23. І. ЗО. ст. „Р а б и  м а ш и н и " .
Ч. II. з 13. III. ЗО. сг. „ Ж ін к а  і  з в и ч а ї.
Ч. 13. з 27. III. ЗО. ст. „ Н о в о  в ід к р и т е
п л е м я  л іс о в и к ів " . „ ІЗ -и а " . „ З м е т а л і-  
з о в а и е  д е р е в о " .

4. „Народне Слово". (Пітсбург.) 
Ч. 13. з 27. III. ЗО. — Павла Маріпчина: 
„С п о м и н ". Оповідання. Ч. 12. з 20. III. ЗО. 
ст. „ С м е р т ь  в и н а х ід н и к а  т а є м н о ї  
г а р м а т и " .

5. СІЧ. (Вінніпег, Канада). Ч. 6. з 15. 
III. ЗО. ст. „ К о м а х и  в е л м т и " .

6. Український Хлібороб. (Пор
то Уніон, Бразилія). Ч. 12. з 31. III. ЗО. — 
ст. /. В.: „ Е м іґ р а ц ін " .

7. Український Голос. (Вінні
пег. Кан.) Ч. 51. з 18. XII. 29. ст. „ М іж  
е с е р а м и " . Ч. 5. з 29. 1. ЗО. ст. „ А т о с ,  
м о и а ш а  р е с п у б л и к а " . 4.4 . з 22.1. ЗО. 
„ Б р а з и л ія , к о т е л  н а р о д ів " .

Цей список ми моглиб ще довго, дуже 
довго продовжувати. Стверджуємо, що 
нема в Америці а н і о д н о ї  української 
Газети, яка повними руками не черпалаб 
з нашого скромного перемиського тиж- 
невника. І ми не жаліємо нікому. „Проси
мо обідати"... А вже з приємністю ствер
джуємо, коли знаходимо передружи в 
„Свободі" з Нюйорку і „Українському 
Голосі" в Канаді, бо стоїмо з ними на 
однакових політичних позиціях. Але... го- 
дилосьби принайменче вказати джерело, 
з якого черпається. Знаємо лише т р и  
випадки, де називається джерело звідки 
статті взято. А то, америк. редактори 
привчились торгувати чужою працею, по
даючи її за свою „власну11, „оригінальну11. 
Про гроші навіть не говоримо, бо наші 
„амернкани” при ред. столиках, мають 
своє окреме поняття про мораль в бізне
сі. Все одно, в нашім старім краю буде
мо далі с а м і працювати с в о їм и  голо
вами, дарма, що придалисьби долари не 
одному з тутешньої письменницької бра
тії. Аби В а м  на здоровля —— славні наші „Амернкани”... ер.
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Щ о ч ув а ти  в св іт і?
Рада Ліґи Націй. Минулого!дня нема" і т. д. Звичайна мала 

тижня почалося в Женеві засі-| булочка (так звана французька) 
коштує 28 копійок (Р50 золотих). 
Треба додати, що це буфет не 
приватний, а „казьонний". Тут в О- 
ренбурзі ми кінчимо нашу подо- 

дуже цікаво розмова поміж ними. Р°Ж 110 європейськім СССР. Тре- 
Цікаві будуть передовсім балачки ; оа закінчити нашу думку і поста- 
і перепалки італійського міністра вити точку в нашій оцінці про 
Ґранді з французьким міністром : європейську частину СССР. Ду- 
Бріяном. Від балачок тих може маємо, що цею точкою, якою най- 
залежатн у великій мірі погли
блення чи злагідненпя італійсько- 
французького ворогування. До 
балачок цих вже заздалегідь при
готовлялися, так одна як і друга 
сторона. Бріян відбув в тій спра
ві балачки з англійським мініс
тром Гендерзоном, а 1 ранді ви
голосив велику промову в Римі, 
в якій з гори закреслив межі в я- 
ких евентуально моглаб відбува
тися його балачка з Бріяном.
Перші перепалки німецького мі
ністра Курціюса з польським мі
ністром Залєским вже відбулися.
Курціюс вибрав собі за зброю пи
тання німецьких меншин на Горіш- 
ному Шлеску, Залєский знова

дання Ради Ліґи Націй. З нагоди 
приїзду до Женеви міністрів за
кордонних справ майже усіх єв
ропейських держав, заповідається

краще можна оуде закінчити наш 
суд про СССР, буде ота булочка 
за півтора золотого. Це найкра
ще зхарактеризує рільничу рево
люцію та її висліди в СССР".

Китай. Здавен давна існує 
якась дивна непроходима межа 
поміж південним і північним Ки
таєм. Всі зусилля світлих китай
ських державних мужів, усунути 
цю межу, пропадали даремно. Цей 
власне поділ, це розмежованім, 
є правдивим прокляттям Китаю. 
Події останних тижнів, зайвий 
раз доказують, що Китайці й не 
думають розорати цеї межі. Ві- 

_! домости з Китаю кажуть, що в 
підвишку аграрних мит на поль-!давній (північній) столиці -  ГІе- 

с-г. продукцію, з боку Н і- К1Ш- творять китайські Генерали

В Антверпії знищили демонстран
ти памятники бельгійських героїв, 
а після цього пішли під королівську 
палату, вибили в ній вікна і закида
ли камінням. Числені демонстрації 
довели до того, що бельгійський 
міністер юстіції дав судовим влас
тям доручення тимчасово звіль
нити засудженого жовніра.

МІЖНАРОДНІ ПОЛІТИЧНІ 
под ії.

Після провокаційного процесу С. В. У. 
в Харкові, в Москві ведеться черговий 
провокаційний політичний процес, тим 
разом звернутий проти англійської кон
цесійної фірми п. н. „Ьспа Ооісі/іеійз Соп- 
се$зіопи. Названа англійська фірма отри
мала перед кількома роками від больше
виков право, експльоатувати копальні 
золота над рікою Леною. Недавно боль
шевики перевели масові арешти між функ- 
ціонарами цеї фірми, під закидом „систе
матичної шпіонажі і злосливої пропіи- 

! радянської економічної саботажі*, кермо- 
! ваної Льондоном. Московський процес е 
\ ознакою, що большевикам не дуже зале
жить на приязних стосунках з Англією. 
Більшостн підсудних грозить розстріл.

гІ
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ІМарусю, каж у
ся зі злости,
коли, диблюся на моє 
пожовкле по кождім 
пранню білля. Що я 

маю почати?

продукцію, _ __ , -
Знаменно, що про хід'УРЯД та організують армію протиську

меччини. _,<ялчип„ нр І дотеперішнього китайського уря-
С у Т  Є В И Х  Осі Л  « Ч О К  НО О У Д  у 1 Ь  1 К Ы  . о • ' °  п п п а і / п і  ѵ  р п п л р !  п а о і і ѵ  л п к '. і  п  р т і  к п  И С Ь К О І. яѵ щ о м ас світі ос ід о к  в н о в ій 1 проект в справі розоудоьл амсріік.иіи.ок.иі разом видавані офіціяльш опові- ліаь свій осідок в ново- , .. .

Предсідник фльотової комісії Бріттен, 
вніс на американськім Конгресі законо-

іцо має свій 
‘ і столиці (південній) • Нанкіні. Го-щення, а відомості! будуть пода

ватися лише па підставі приват-! ™вою нанкінського уряду був і є 
них відомостей та Газетної роз- І ґенеРал Іан-каи-шек. Орґаніза- 
відки. торами-ж пекінського уряду є ґе- 

_  ' нерали Єн-сі-шан та Фен-ю-сіян
оОЛЬШеВИКИ. Недавно відбу-‘ (коротко Єн і Фен). Чан-кай-шек

лося „святочне відкриття нового 
залізничого 
ського шляху. Що правда на йо
го викінчення треба ще чекати 
з пять років, а може й не до
чекатись, але це не перешкодило 
большевикам запросити на це ве
лике „свято" гостей з Европи 
і Америки. Отож один з тих чу
жинецьких гостей п. Шром, опо
відає свої вражіння з дороги та 
побуту в СССР. Він пише між 
іншими таке: „Більше як 1.500 
кільометрів ми проїхали через єв
ропейську частину СССР, по до
розі до місцевості! Таґур (сере
дуща Азія) і скрізь кудою ми про
їздили, скрізь бачили ми один і той 
самий образ. Майже нічого, під 
зовнішні™ оглядом, не змінилося 
у порівнянню з часами передрево
люційними, а коли йде про зовні- 
шний вигляд тамошніх людей, то 
він безсумніву, гірший аніж перед 
революцією. Опріч безприкладної 
нужди, ми нічого революційного 
за весь час нашої дороги не ба
чили. Коли нам довелось побува
ти на залізничих стаціях, пригля
датися і прислухуватися що гово
рить між собою народ, то можна 
було без труду зміркувати, що 
всі селяне ненавидять комуністів, 
але вони цих комуністів бояться. 
Про відношення села до комуністів 
можна богато дечого сказати, ко
ли дивишся з вікон вагону на ті 
безкраї, облогом лежачі ниви. Вже 
конець квітня, сніг давно вже ста
яв, а рука ратає лише тут і там 
діткнула землю. Коли нам і дове-

з одного боку, а Єн і Фен з- дру- 
туркестансько-сиОїр- того кажуть, що вони являють-

воєнної фльоти. Мають бути видані 937 
міліонів долярів (8 міліярдів польських \ 
золотих, без мала тричі стільки, що ці
лий польський державний бюджет), на 
будову воєнних кораблів, які є на думку 
Брітенна необхідні, щоби осягнути зрів- 
нання американської фльоти з англій
ською, усталене на льондонській конфе
ренції. Отже як : зброс-ння чи розброення? 

*
Після сензаційної промови італійського 

зовнішнього міністра Ґранді в італ. пар- 
ляменті, заговорив в Ліверно сам Мусо- 
ліні. Заявив перед стотисячною товпою, 
що Італія роздавить кождого, хто ва
житься станути на її шляху до велико
державної могучостп. Промова Мѵсоліні 
звернута виразно проти Франції, внкли-

Ф р а н ю, 
злість шкодить 
красі
так як лихе миле шко
дить твоєму біллю. 
Коли хочеш мати зав
жди біле білля ужи
вай так, як я тільки

ся визнавцями ідеольоґії молодо
го китайського націоналізму, а Єн 
та Фен додають навіть, що вони 
творять новий уряд для того, 
щоби він стояв на . сторожі 
чистоти націоналістичної програ
ми вірніше, ніж це робив досі нан
кінський уряд Чан-кай-шека. За
яви Єна і Фена треба вважати 
лицемірними, бо Фен є просто 
агентом Москви, а цілий творений кала в Парижі чимале занепокоєння. За 

гостреная між обома державами постій
но зростають.

* х. *

ннм уряд, це діло большевицьких 
рук і грошей. Що воно так справді 
є, про це можна довідатись з ві
дозв виданих Єном і Феном, в я- 
ких вони оклевечѵють нанкін
ський уряд за те, що він довів до 
непорозумінь і війни з СССР, бо 
на їх погляд „СССР і Китай є 
нероздільно звязані Географічни
ми умовинами". Про правдиве об- 
лича Єна і Фена свідчить і те, що 
вони призначили вже в Мос
кву свойого представника, якого 
там збираються приймати дуже 
тепло, як це видно з преси, котра 
своїми статями ставить вже сьо- 
годня тріюмфальну браму „пред- 
ставникови дружнього уряду". Як 
ця „дружба" скінчилабся для Ки
таю, колиб він не найшов потріб
ної внутрішньої сили для проти
ставлення себе всяким больше- 
вицьким агентам, — про це не 
трудно здогадатись.

Бельґія. Тиждень тому ми пи
сали про врочисте святковання 
Бельгією свята з нагоди 100-літ-

лось бачити десь селян на рілі, то ної річниці зриву до самостійного,
були це „колхозники". Виходиш 
з вагону, зустрічаєш ріжних се
лян і наче читаєш з їхніх очей 
їхню думку: „„Сіємо впразді, але 
лише там де можемо ждати за це від 
комуністів певних користей для 
нас (так міркують колхозники).\ ються і будуть 
Сіємо стільки, щоби з голоду са-; ~ 
мим не вмерти (так міркують оди
ничні селяне власники). З тими 
засівами ще трохи підождемо, що- 1 
би нас пізніше з огляду на спі- 
знену пору, комуністи не могли 
змусити до ще якихось надпро- 
ґрамових робіт і засів (так мір
кують „кулаки")"". В тих мірку
ваннях міститься власне, вся суть 
сільсько - господарського питання 
в СССР. Частинно селяне обро
блюють землю, але роблять це 
без пляну і без найменшого за
милування та охоти. СССР гро
зить не лише якісна але і чисель
на небезпека в цьогорічній сіль
сько-господарської продукції. Ту 
небезпеку моглоб відвернути від 
СССР, лише любов і запал до пра
ці, а цього якраз зозсім не видко.
Навпаки, видко величезне збайду
жіння. А ось ми на стації Орен
бург, па границі європейської 
та азійської частини СССР. На ста
ції продають в большевицькому 
буфеті ріжні продукти. Підходи
мо блище і читаємо оповістки:
„Тютюну сьогодня нема", „Селед- 
ців сьогодня нема", „Сала сього-

В Льондоні помер провідник лівого 
крила робітничої партії Джон Гуітлей, 
відомий зі свого соціяльного радикалізму. 
В богатьох справах стояв на комуністич
ній точці погляду. Проте, Англійці за 
ним жалують, бо стратили одну з най
здібніших і найбільш маркантнпх фіїур 
свого політичного життя.

* **
Еспанському урядові (єн. Беранґера 

вдалось покищо зліквідувати загрозу 
державного перевороту в напрямку про
голошення нової диктатури. Зачинені 
університети отворено знова.

* * *
В Шоляпур (в Індіях), де в звязку 

з революцією мали місце кроваві бої між [ 
індусами і поліцією, проголошено воєнний 
стан. В цілих Індіях продовжуються ма
сові труси і арешти, місцями вибухають 
дрібніші кріваві замішання.

* *
У французьк. міністерстві внутр. справ 

відбулось довге засіданнє визначних осіб 
з франц. судового і поліційного світа, — 
як твердить преса — в звязку зі справою 
Кутепова. Шириться вістка, що Фран
цузи рішились п іднявш е тій справі енер
гійні кроки.

* . *
Між румунськими партіями лібералів 

і царанісппв розгорілась нова боротьба 
за особу славнозвісного б. насліднпка 
престола Карла. Ліберали завидують ца- 
раністам, що хочуть спровадити до Ру
мунії цього скомпромітованого князя. Не 
є виключене, іцо румунська распря в справі 
Карла, прибере форми поважного внут
рішнього конфлікту.

*
В Німецьких політичних кругах ши

риться вістка, що нім. посол в Москві 
фон Дірксен буде скоро відкликаний. Це 
має бути видимий наслідок погіршення
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незалежного від Голяндії, дер
жавного життя. Та ось зайшли 
події, які закаламутили оту вро
чистість. Події ці самі собою й не 
такі важні, але важні ті причини, 
на грунті яких такі події трафля- 

далі трафлятись.
Діло в тому, що в склад бельгій
ської держави входять два наро
ди -•  Флямандці і Вальонці. Пер
ші посвоячені з Німцями, другі 
з Французами. Поміж ними йде 
від довгого вже часу боротьба за 
рівноправність. Дуже гострі фор
ми приняла ця боротьба в ділянці 
рівноправності! мов. І ось на то
му тлі склалася власне та подія, 
що закаламутила врочистість свят
ковання річниці. Воєнний суд в 
місті Лієж засудив одного жовні-
ра-Флямандця на один місяць тюр- ні 0 большЄвицьких відносин 
ми і 15 днів арешту за те, що він ’ * *
відмовився виконувати накази сво
єї військової влади, доручуванійо
му V французькій мові. Згаданий 
жовнір заявив перед судом, що 
він не розуміє по французики 
і що ніхто не може присилувати 
його виконувати накази, що їх 
йому доручується в чужій для 
нього мові. Само арештований 
і засуд дав притоку флямандським 
послам робити гострі закиди в пар
ламенті в бік бельгійського уря
ду. Б богатьох містах відбулися 
з того приводу бурхливі протес
туючі демонстрації Флямандців.

В Кракові відбувся міжнародній З'їзд 
гірничопромислових робітничих органі
зацій. Прибуло богато чужинців, особливо 
Англійців, між іншими провідник англій
ських углекопів, відомий комуніст Кук. 
Хоч в маскованих словах, чужинці вислов
люють польським робітникам свої сим
патії, для їхньої боротьби з польською 
диктатурою.

Насліднпка Ґанді Аббаса Тіябджі, 
арештовано за принуку до розрухів 
і засуджено в Джаляпурі на 0 місяців 
тюрми.

Північно-Західні Землі.
3. Май на СЄЛІ. Шкільні круги в 

селі Лука Велика, при діяльній співучасті! 
учителів з громад Мишковичі та Лучан- 
ські Хати, приготовили свято 3. мая. В 
ночі з 2 на 3-ого травня, обкидав хтось 
болотом польський герб, що його вима
лювали і прикрасили зеленю згадані учи
телі. Цей факт б знаменний для польсько- 
українських відносин на наших селах. 
Знаменне іі те, що місцевий війт дістав 
заздалегідь наказ протиділати сподіваним 
виступам місцевих селян.

„Вогнем І кулею". — Такий 
шумний наголовок дав один із польських 
щоденників у своїх звідомленнях про 
процес, що мав на днях місце в львів
ському окружному суді. На лаві обніну- 
вачених засіли два парубки : Михайло і 
Павло Гнідеці зі села Сеньківці біля Рани 
Руської. Перший з них обвинувачений у 
підступному душегубстві та підпалі, а 
другий у співучасті! в душегубстві та у 
злочині оклеветаннч. Згадані в обвинува
чені вчинки виросли на ґрунті завзятої 
боротьби, яка ведеться вже з давна в 
згаданому селі поміж табором молодих і 
старих. Молоді — пепримиримі у свойому 
відношенні до влади, старі — угодово 
настроєні. Правили селом зразу сгарі, 
маючи в своїх руках раду громадську та 
управу кооперативи. Згодом молоді усу- 
нулу сіарнх гід впливів, захоплюючи 
шляхом виборів раду громадську і коо
перативу. Старі не хотячп помиритись 
з фактом перемоги молодих, стали вжи
вати заходів в старостві, щоби воно уне- 
вежнпло вибори. Староство пішло на 
руку старим, але це мало помогло, бо 
нові вибори принесли знова перемогу 
молодим. Тоді старі рішили іце раз внести 
прохання до староства, щоби вено уне- 
важнило вибори. Це прохання підписав

між іншими бувший радний і книговодчик 
кооперативи Юрко Задорожний. Цього 
власне Задорожного хтось убив дня 8. 
листопада минулого року. В звязку з цим 
душегубством арештовано саме Михайла 
та Павла Гнідеців, хоча нема і не було 
доказів їхньої вини. Процес відкладено 
для покликання нових свідків, що мають 
свідчити про невинність обвинувачених.

Дикунство. (Чергова профа
нація стрілецьких могил). —
В ночі із 5-ого на 6-ого розкопала зло- 
чина рука стрілецькі могили на кладо
вищі в Козовій. Березовий хрест поло
мано а терновий вінець кинуто в яму 
біля залізничого двірця. Це дикунство 
мало місце в два дні по упорядкуванні 
стрілецьких гробів місцевим українським 
населенням.

Процес проти замахевців на ми
нулорічні східні торги пічне гься в дні 
26. ц. м. у Львові.

З орґанізаційного ф ронту.— 
Посвячення нового пластового 
Прапора. — В неділю, дня II. ц.м. відбу
лося в церкві св.Юрія у Льво і величаве по
свячення прапора першого пластового 
ремісничого куріня при Т-ві „Зоря" у 
Львові, іменем скавтмастра Остапа Вах- 
няннна. Посвячення відбулося в полуднє 
після відправлення Служби Божої Преосв. 
еп, др. Іваном Бучком. У святі взяли 
участь усі куріні львівського пластового 
коша, багато духовенства та народу 
Після промови о. посла пралата Кунаць
кого та відібрання торжественно'! при
сяга поблагословив зібрану пластову мо
лодь митрополит Шептицькин.

Організаційний рух на ко 
оперативному, полі. — Кооператп 
ва „Народний Дім" в Скалаті перебрала 
недавно на себе обовязки повітової
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кооперативної централі. Таким чином 
усунено одно з великих недомагань Ска- 
латщинп, а саме брак Повітового Союза 
Кооператив в Скалаті. — Існуючі досі 
окремо два кооперативні банки в Бор
щеві, а саме : Повітовий банк і Україн
ський Кооперативний банк — ободналися. 
Незадовго відбудуться Загальні Збори 
обеднаного банку. — В Новому Санчі від
булася 3. травня кооперативна анкета. 
На 18 кооператив, що е членами Реві- 
зийного Союза Українських Кооператив, 
вислало своїх представників 14 коопера
тив району Н. Санч. Представниками було 
27 селян і 10 священиків. Намічено орга
нізувати в Новому Санчі Повітовий Союз 
Кооператив. — Протягом зими 1929|30 
відбувся в Тернополі другий з черги 
освітно-кооперативний курс. На курсі, 
який закінчився 14. березня, було 31 слу
хачів, в тому числі 1 жінка. Виклади обій
мали такі предмети: Історія, географія, 
література, виховання, право, економіка, 
с.-г. науки, промисловість, гігієна, мис
тецтво і руханка. Після закінчення курсу 
складали курсанти, перед спеціяльною 
комісією іспити з кооперативних наук, 
книговодства і права. — Заходом Нов. 
Союза Кооп. в Станиславов! відбувся 
тамже кооперативний курс на кнпговод- 
ців і крамарів. Курс цей тревав від 15. 
грудня 1929 до 31. січня ц. р., випускаючи 
27 вишколених книговодців і крамарів 
для сільських кооператив. — Вміщування 
ощадностеи в наших кредитових устано
вах з року на рік збільшується. Коли в 
1927 році виносили вкладки з горою 3 мі- 
ліони золотих, а в 1928 р. 5 міліонів, то 
в р. 1929 перейшли межі 6 і 1|, міл. зл.
— Ревізийний Союз Кооператив козьме 
цього року участь в Міжнародньому Ко
оперативному Конгресі, що відбудеться у 
Відні в днях 25—28 серпня. Поїдуть туди 
інж. Ю. Павликовський і цир. О. Лулький.
— Від 5—9 червня ц. р. Пасічницька Сек
ція „Сільського Господаря11 улаштовує 
пасічницький курс у Львові. Наука без
платно. — Товариство Опіки над Емігран
тами улаштовує в перших днях червня 
ц. р. пропаГандивний тиждень присвяче
ний еміграційним справам. — Т-во „Сіль
ський Господар11 у Львові улаштовує з на
годи свята „Сільського Господаря11 дис
кусію на тему „Українське село під тепе- 
рішну пору11. Перше дискусійне засідання 
відбудеться дня 24 травня ц. р., о год. 11 
передполуднем в салі „Укр. Бесіди11, вул. 
Рутовського 22 у Львові.

Як далеко сягав нахабство.
Недавно трафився в Яворові такий випа
док: якийсь добродій, що виказувався як 
агент поліції „сконфіскував11 пропамятку 
відзнаку УГА — Вол. Виковичови та Іва
нові Алексевичови. Іван Алексевич мав 
дістати навіть посьвідку „конфіскати11.

Святочна Академія з нагоди 
11-літньої річничі смерти великого укра
їнського ученого економіста проф. Ми
хайла Туган-Барановського відбулася у 
Львові 18 травня ц. р. заходом Комітету 
Студентів Вищих Торговельних Шкіл.

„ЗахцЯНКИ" Польські ксьондзи зі 
Золочена враз з місцевими Поляками 
і війтом захотіли відобрати пасовиско, 
щ о  належить до громади Княже біля Зо- 
лочева. Дня 10 травня вийшли місцеві 
Поляки орати пасовисько. Місцеві Гро- 
мадяне Українці збіглися, щоб боронити 
своєї землі і почалася бійка, Прибула 
йоліція, взялася розганяти оборонців 
своєї землі та стала тягнути їх на слід
ство. До пореслухання стягано людей і 
на другий день в неділю з церкви в часі 
Богослужения. Одночасно на протязі 
згаданих двох днів урядили собі місцеві 
„стшельцп11 згуртовані в польській чи
тальні, що міститься біля пасовиська, — 
гостре стріляння з крісів. Кулі падали 
чомусь якраз на село, а жертвою їх ма- 
лощо не впали Василь Лещпшпн та Ма
рія Добош.

Скрізь бомби. „Оагеїа Рогаппа11 
приносить відомість з Борислава, що 
підчас академії устроєної для відсвятко- 
вання 11-ої річниці „звільнення Борисла
ва від інвазії української11 — кинув хтось 
на салю де відбувалася академія, бомбу. 
Хоча вона не вибухла, паніка огорнула 
зібрану публику і академію перервано. 
Поліція твердить, що підкинення бомби 
це діло УВО.

Виборчі „ластівки". Польська 
преса широко розписалася про викриття 
на Волині Української Військової Органі
зації, та що в звязку з тим поліція мала 
арештувати 123-ох Громадян-Українців.

25-ліття „Бандуриста", з  на
годи 25 літного існування академічного 
хору „Бандурист11 у Львові відбудеться 
дня 1. червня ц. р. Ювілейний Концерт 
в салі Муз. Інституту ім. Лисенка у Льво
ві о год. 12 в полуднє. Привіти слати на 
адресу: Т-во „Бандурист11, Львів Супін- 
ського 21.

„Великий Львів". Недавно поя
вився розпорядок ради міністрів силою

котрого прилучуеться до міста Львова, а 
відлучується від львівського повіту, сіль
ські громрди: Замарстинів, Клепарів, Го- 
лоско Мале, Знесіння, Сиґнівку, Кульпар- 
ків, присілок Левандівку, північну части
ну громади Козельники та частину гро
мади Кривчиці.

Радянська Україна.
Протиболыиевицький терор.

В „Комуністі11 читаємо про нові випадки 
чинного протибольшевицького терору на 
радянській Україні. В місцевості) Дубо- 
сари вбив селянин Явець голову рільної 
комуна Панасівна. Причиною душегубства 
було те, що Панасієв затягнув силоміць 
Явеця до „колхозу11. Г. П. У. розстріля
ло Явеця — В селі Сорокорівці розстрі
ляло Ґ . П. У. чотирьох селян за вбивство 
комуніста Рубіна (жид). — Знову ж у селі 
Манятино біля Шепетівки невідомі люди 
вбили ночію комуніста Коваля.

Нові арешти. — У Харкові увя- 
знило Ґ . П. У. поверх сотні Українців, 
підозрілих у контреволюції.

Протирадянський фанатизм.
В. селі Ойбиш, селянин Шидлун разом із 
жінкою втопив у річці двоє своїх дітей. 
Перед владою заявили, що вони одержали 
такий приказ від Господа Бога із загро
зою, що в противному випадку їх діти 
будуть служити Антихристові (при чер
воній армії).

Навернення комуніста. — в се
лі Марківці під Київом вернув на лоно 
церкви завзятий активіст-безбожник Гу- 
щенко. Навернення Гущснка відбулося 
при величезному здвпзі селян. Гущенко 
виголосив промову, в якій осудив свою 
дотеперішню роботу в Компартії.

З діяльности Ґ .  П. У. — в Одесі 
відкрито на днях організацію українських 
залізничпх службовнків - самостійників. 
Центр організації був в Одесі і мав звя- 
зки з робітничими союзами. Ґ . П. У. ареш
тувала дотепер 25 залізничників.

Ото благодать. Газета „Кому
ніст11 побідомляє, що центральний комітет 
комуністичної партії на Україні вирішив 
видавати для Українців грецького похо
дження, часопись в грецькій мові. 

Буковина.
Р у м у н с ь к а  Д И Ч . — В осганних 

часах стали Румуни госгіодарить на Бу
ковині, а з окрема в Чернівцях, як на 
своїм передмістю. Успіхи Українців на 
богатьох ділянках національного життя 
доводить Румунів до втрати притомності! 
і саме в таких випадках з них вилазить 
їхня дич. Доказом на це може служити 
поведінка румунських студентів універси
тету в Чернівцях. Доходить до того, що 
румуни „забороняють11 нашим студентам 
уживати української мови, а на тих що 
таку „заборону11 нехтують, уладжують 
погроми і іо  так в будинку університету, 
як теж на вулицях та в публичних льо- 
калях. Недавно відбули навіть румунські 
студенти віче в справі українських сту
дентів, на якому вирішили усунути зі 
студентського дому всіх Українців, а хто 
не захогівби вибратись добровільно, того 
мають усунути силою. Це один із тих до
кументів, що їх треба буде нашим сту
дентам добре собі затямити.

Буковинська хлібоїдщина. —
Кандидат до камери П. Сокор зробив до
нос на українського посла др. Дутчака, 
що він кандидував під іридентистичним 
гаслом „Ще не вмерла Україна11 і що за
вдяки тому вийшов в посли. Це гарне 
свідоцтво, що хлібоідські гасла П. Сокора 
не найшли послуху серед Українців Бу
ковини і таким чином хлібоїцський канди
дат ганебно провалився.

Н о ви н к и
Ц ів іл і позвр !- — Мадярський міністер 

зброї Ґембес заповів в парляменгі вне
сення цікавого законопроекту. Після ньо
го, всі цівілі мусітимуіь скидати капелюха 
перед вояками відзначеними золотою ме- 
далею хоробрості). При цьому він покликав
ся на приклад Італії, де посідаючі золоту 
медалю хоробрості) йдуть при двірських 
церемоніях і парадах безпосередньо за 
гайними радниками.

П о л и о в к и к  - п о е т -м а н т ій  — Прага 
має свіжу тему для скандалістка і бала
чок. На днчх арештовано полковника са
нітарної служби Арнольда Дшіжака під 
закидом корупції підчас асентерунків. Пол 
коьник Двожак грач дуже визначну іюлю 
в кругах чеського високого онариона 
Він зачислюється до найбільш знаних 
модерних чеських поетів, між іншими, на
писав дві великі чеські національні драми, 

часто відгривані не тільки в Празі і цілій 
Чехословаччині, але її за кордоном. Під

Видав і за редакцію відповідав Зенон Пеленський,

час ревізії в помешканню найдено богато 
компромітуїочнх листів і більші грошеві 
суми. Кожна держава має полковників на 
яких заслуговує.

Ж ін о ч а  п о л іц ія  — а б о  є г и п е т с ь 
кі т у у з б и т и . — Крім боротьби за визво
лення, бпиптяне мають ще й другий 
важкий клопіт. Іменно в справі жіночої 
поліції. Хочуть бути модерні і мати полі
цаїв в спідницях, як інші „цівілізованР 
держави. Хочуть — але не знають 
як. Єгипетська преса розписала в тій 
справі анкету. Наспіли цікаві відповіді). 
Половина запитаних(очевидно„грубих му- 
щин„) взагалі запротестувала проти впро
ваджування жіночої „владзи**. Найшлось 
богато, які домагались, щоби брати до по
ліції найгарнійших дівчат, бо тоді злочинці 
будуть поліцаїв-красунь стидатись і зло
чинність спаде. Другі домагались як най
більш поганих,—бо перед гарними ніхто 
не має належного респекту. Інші бажали со
бі му ринок зі Судану, звісних зі свої відстра 
шуючої бридоти. Але найбільше було та
ких, що взагалі не хотіли ані жінок ані 
чоловіків, але пропонували брати до по
ліції виклюно євнухів, бо на них взагалі 
вже нічого не ділає. Так і не знати 
хто візьме верх:-гарні, погані, євнухи?

В  Б ерлін і к р а д у т ь  щ е  г ір ш е  я к  
— крум н» Ще не прогомонів голосний 
на цілий світ корупційнпй скандал братів 
Скляреків, які ошукали місто Берлін на 
десятки міліонів марок, як ще викрито 
нові злодійські історії. Тим разом обви
нувачують радного Буша, який відав мі
ськими ґрунтами, що пошкодував місто 
на нові міліони — усе на користь власної 
кишені.

Ч е р го в и й  п е р е л е т  н а д  с к е а н о м
поталанило зробити француському лету- і 
нові Мермезові. Він пролетів над півден- . 
ним Атлі нтійським Океаном, з Африки ' 
(Місто Сан Люіс в Сенеґалю) до Бразилії і 
(порт Наталь). Подорож тревала 21 г о 
дин і 10 мінут. Літак був весь час в без
доганнім радієвім звязку з африканським 
і бразилійським побережем.

Р ід н а  н а г о д а ,  Є на світі богато 
аматорів, що люблять до безтями лови 
на хижих африканських звірів, а з окре
ма на львів. Отож ці аматори мають на
году задоволити свою пристрасть, при 
чому непотребують їхати аж до Африки, 
а лише до Франції. В ґасконській провін
ції як розказують пастухи худоби, пори
ває якась нужда все нові і нові штуки 
худоби з їхніх табунів. Тамошні мешкан
ці стрічають тут і там кости і рештки 
недоїдженого мяса запіненої худоби, а 
серед ночі чують часто сильний рев, що і 
лунає з боку лісів. Загадку гинення ху
доби і тих ревів вияснив недавно власник 
одного цирку, що в ньому находився теж 
звіринець з дикими звірами. Підчас на
глої повіни, що навістила була недавно 
деякі округи Франції — каже цей вла
сник — повтікало мені зі ззіринця кіль
ка львів. Отже власне ці льви устроїлнся 
у француських лісах так само як у себе 
дома в Африці. З  цього певне скориста- 
ють запалені ловці на грубу дичину і 
звільнять бідних француських пастухів 

від страху, а господарів від втрати худоби.
Ф а б р и к а н т и  о б у в и  м а ю т ь  к л о 

п іт .  Союз американських фабрикантів 
обуви ствердцв, що запотребовання на 
черевики з великими числами все І ПО
СТІЙНО зменшується. Шукаючи причини 
такого стану, вони пояснюють це збіль
шенням числа авт, а вслід за тим, люде 
менше ходять пішки і через те нога 
в них зменшується. Коли так далі піде то 
ми готові дочекатися повної китаїзації 
наших ніг.

Вороги огня. —
1“ в Народ. Домі ул. Кос- 

тюшка 3 від 20|Ѵ. : 
Від 23. V. Білі тіни.

ляше з україноької фабрики

Львів, ул. Кордецького 23.
Дістати можна у всіх українських склепах і коопе
ративах. Замовляти через Центросоюз та Повітові 

Союзи Кооператив.

до ПРОДАЖІ Нн Чисти -
| | |  кільканайцять морґів першорядного ґрунту в одній цілості) на МАЛИМ 
1 1 1  КРУГЕЛЮ (ЗЕЛЕНКА) побіч еремишля и віддалі около І 1:, гм., при 
в і в  битім гостинці. — Ґрунт цей надається головно на будівельні парцелі І! В на віллі і підмійські будівлі, та молочні і яринні господарства -  з огляду 
ВаЗ на легкість збуту продуктів. — оложення здорове і соняшне побіч 
І | «  маґістрацького ліска. — Дуже гарний вид на еремпшль і околицю, а 3 Продажа в частках найменше по 150 кв. сяжнів Будівельний матеріал до набуття І а на місці) — Ціна купна дуже приступна платна в догідних ратах — Обєкт продажі £ н лежить на терені сільської громади в наслідок чого е вільний від мійеь-.-их податків и і оплат. Блищі відомості) в канцелярії інж. Генриха Базара, Перемишль Ягайлонська 9. 

■ кд  аса и>.сздекиЕвяазяашгяея І

За Зезц ін

Д е т а л і ч и о
НАРОДНЕ ОБУВЯ з пришитою ПІДОНІ-

вою на обцасі, N. 35 до 41 зол. Ц у

СПОРТОВЕ ОБУВЯ з пр иклеєною чор-
ною підошвою і високим запятком й 
№ . 35 до 41 . і . зол.

„ П є ~ п е ~ ґ е “  З Й МАЙКА РА8С.

Др. РОМАН НЕСТОРОВИЧ
ординує у внутрішнім і жіночих недугах 

в Перемишлі, ул. Францішканська 37 II 
(площа на Брамі).

КВАРЦЕВА ЛЯМПА. ХЕМІЧНІ АНАЛІЗИ.
Просвітлювання Рентґеном.

■■вявнпнвяЕгЕаяяахяиюкиэкавзпкавявжгг?

ІРдшми, шш, шиїт, 
Ийи з ший Шпі її

І
н щ  І Ш В Д І В  поручає І

„НОВИЙ Т Р У Д “

Перемишль, Фредри 2.

І
СПЕЦІЯЛІСТ ВСІХ НЕДУГ 
ЖІНОЧИХ ТА А К У Ш Е Р

б. лікар клініки в Берліні та Дрезні

Д р . Н. Р й Й Ф
У Перемишль, Водна 2.
І  (ріг Ринку) Телєф. 450 (394)
■ ІШВ22ЯНИВЯИЯШЯННИИВИЧВКИН1 ■

X
х\О ПІТ ї НЕМИЛИЙ ЗАПАХ 

з РУК, НІГ і ПАХ
уоувае взнаний, нѳза- 
ступимий від пів віку

Ж й д н  й  т  к
у всіх кооперативах

М II Л А
Кооперативної Фабрики

„Ц Е Н Т Р О С О Ю З '

також хоронить 
перед

відпзіваннєм

І шРийікйГятиіЕМ.

ОКР. ВІДДІЛ ТОВ. ВЗАЇМНА ПОМІЧ УКР. 
УЧИТ. В ПЕРЕМИШЛІ улацжув

КУРС ДО УЧИТЕЛЬ СЕМІНАРЯ 
від 25. V. 1930.

Зголошуватись в Управі школи ім. Шаш- 
кевича пул. Смольки 10.

Ї
Т И И  ■  ■  ■ Е 5 В Я Я В 9Н Я Ю Н  В ■  П

ЗАГРАНИЧНІ ТЕНІСОВІ

ІПІЕЇІІИНІ
М Я Ч І І С І Т К И

д о

1

Купуюча панерці дз курения

,.КАЛИНА“
з одинокої української ко

оперативної фабрики 
^Будучність" в Тернополі.
Причиняєтеся до розросту рід
ного промислу і даєте заробі
ток українському робітництву

Коли хочеш набути порошку від болю 
голови з „когутиком11 „Міцгепо-іМегѵозіп", 
треба жадати їх в оригінальних спакован
ий Ґонсецького, знаних від тріїйця’ п літ. 
При закупні порошків з „когутиком11 
„Мі£гепо іЧегѵояіп“ звертайте увагу на 
опаковання і відкидайте настирливо пору- 
чувані порошки на першій погляд подібні 
до наших.

Фортепяни, «пяніна, 
гармонії

к р а є в і  і з а г р а н и ч н іУживайте 
Е Л Є Ґ  А К Т 

бо се найліпша паста 
до обуви 
І с в о я

ЛНІВ, ІІЦ Ц И ІГ ІП

щд«, ие, яв, V
Ч. Міщанковський

ди. йвд йдаї і. ю. ганю.

СІТКІВКИ 1 К0ШЕК18КИ

Бо р и с ;рі п оручав

ПЕРЕМИШЛЬ 
’жїЗЗЯ И НІ1 РИНОК 2.

З  друкарні Кнолвра і Сина в Перемишлі.


